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Erik Skärbäck & Patrik Grahn   

Restorativa karaktärer på KI Solnas Campus  
– delstudie i Etapp 1 av Vinnov‐projekt 2014-00626 ”Avstressande utemiljökvaliteter i 

arbetsområden för ökad trivsel, samarbete och produktivitet”.  

Bakgrund	och	syften	
Hösten 2014 genomfördes en enkätstudie där personalen på KI Solna besvarade frågor om hur de upplever 

utemiljön på sitt campusområde (bilaga 1). Campusområdet har i enkäten delats upp i 21 olika delområden/uterum 

som mellanrum mellan husen. Respondenterna besvarade en fråga hur väl de känner de olika områdena genom 

utsikt från fönstret eller genom promenader. De områden som respondenten känner väl kom sedan upp i nästa 

fråga, där de ombads värdera hur de upplever de olika uterummen med avseende på åtta olika utemiljökaraktärer. 

Den frågan hade således åtta olika underfrågor. De åtta karaktärerna är: Rofylldhet, vildhet, artrikedom, rymdkänsla, 

allmänning, lustgård, centrum fest och kulturhistoria. Flera av karaktärerna har i olika undersökningar visat sig ha 

signifikant restorativ effekt, framför allt rofylldhet, vildhet(=naturkänsla) och lustgård. Värderingarna skedde i tre 

klasser: ”Bra känsla”, ”viss känsla” och låg känsla.  

Före dessa frågor om upplevelser ställdes frågor om kön, ålder, sysselsättning, trivseln med arbetsmiljön: Utsikten 

och utemiljön, samt hur mycket grönska hen har på sin fritid. Vidare besvarades en fråga om på vilken våning hen 

arbetar mest på och hur mycket tid hen vistas utomhus en arbetsdag genom promenader i samband med lunch, till 

och från parkeringsplats, till och från kollektivtrafik, cyklar till jobbet, promenerar till jobbet och utomhusmotion 

utanför arbetsplatsen.   

Efter frågorna om upplevelser av karaktärer ställdes frågor om hur ofta hen känner sig stressad, trött eller irriterad, 

och en fråga om självupplevd sömnkvalitet.  

Enkäten har flera syften: 

1. Validera och förbättra metodiken att klassa de åtta upplevelsekaraktärerna, där frågan är i vilken grad olika 

personers upplevelser skiljer sig åt dels inom undersökningsgruppen, dvs personal som dagligen vistas i 

miljöerna, dels mellan undersökningsgruppen och miljöpsykologisk expertis som kommer utifrån och 

bedömer området.  

2. Analysera samband mellan upplevda karaktärer, trivsel och stress. 

3. Få fram underlag för behov av miljöförbättringar. 

Denna rapport behandlar f.a. syfte 1 och ger vissa indikationer beträffande behov av miljöförbättringar. 

Resultat	
Enkäten som administrerades av Netigate skickades ut till 2265 personer via deras e‐mail adress som KI‐anställda. En 

första resultatsammanställning ges i bilaga 2. Av dessa öppnade 895 personer enkäten genom att välja språk. 

Svenska valdes av 714 personer (80%) , engelska av 181 personer (20%).  

Sedan kan man följa ett succesivt bortfall fråga för fråga. 67 personer avslutade utan att besvara första fråga 1 om 

kön. Kanske berodde en del på att endast två alternativ gavs. Vi övervägde i början att ha med ett tredje alternativ 

men avstod från det.  

Nästa fråga, 2, om ålder tappade en respondent. Vid fråga 3 om sysselsättning försvann 2 respondenter. Efter fråga 4 

om trivsel med sin arbetsplats och fråga 5 om vilken våning hen arbetar på hade ytterligare 8 respondenter lämnat 

enkäten, men fortfarande är 93% kvar i enkäten. 
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Ett större tapp skedde under frågorna 6 ‐ hur mycket tid hen vistas utomhus ‐, 7 ‐ om vilka olika platser inom KI 

Campus hen känner väl ‐ och 8 ‐ i vilken grad hen upplever de åtta karaktärerna på dessa platser. Det är långa frågor 

som kan upplevas stressande för stressade personer som egentligen har fullt upp med annat arbete än att besvara 

en enkät. Men trots detta hade bara 115 personer lämnat enkäten någostans mellan fråga 6 och 9. Kvar i enkäten 

var då 714 personer som också besvarade de två sista frågorna 9 om stress och 10 om upplevd sömnkvalitet, dvs 

80% av de som en gång öppnade enkäten. Av det totala utskicket av 2265 e‐mailadresser returnerades uppskattas ca 

100 pga att de slutat, var tjänstlediga, barnlediga etc.  

Sålunda har 1/3 av all KI personal på Campus Solna fullföljt enkäten, vilket bör tolkas som mycket bra, och ett svar på 

en första fråga: Är enkätfrågor om upplevelsekaraktärer över huvudtaget möjliga att besvara utan att 

respondenterna först får en föreläsning i miljöpsykologin kring bakgrundsforskningen? Svaret är troligen ja, men för 

att vara säker bör man dessutom studera hur stor spridning det är mellan respondenternas bedömningar. Visserligen 

avbröt 14 % enkäten under de tidsödande upplevelsefrågorna 6 – 8, men det kan förklaras mer av tidsbrist och stress 

än av svårigheter att definiera sina upplevelser. Fråga 9 om stress tyder på detta. Av de som tog sig igenom har över 

hälften stress‐symptom (känner sig stressade, trötta och irriterade) oftare än en gång per månad, hälften är trötta 

flera gånger per vecka. Ca ¾ av de som fullföljt har svårt att sova oftare än 4 gånger per år.  

Något man frågar sig är då: Hur stressade är de som avbröt enkäten, kanske för att de upplevde att de inte hade tid? 

Frågorna om stress analyseras dock inte djupare i denna rapport. För fördjupad analys är det intressant att se 

analyser samband mellan upplevd stress och sömnsvårigheter i relation till upplevda karaktärer i utemiljön och även 

i relation till faktiska karaktärer i utemiljön. Är det så att förmågan att uppleva utemiljön som avstressande är 

beroende av personens stressnivå? Fråga 6 visar att det är relativt kort tid under arbetsdagen som personalen vistas 

utomhus, och därmed enligt hypotes och forskningsresultat utnyttjar naturintryck för att stressa av. Enkäten ger 

utmärkt underlag för fördjupade analyser av dessa samband, som är att hänföra till enkätens syfte 2. 

Analys	av	metodens	validitet	
Klassificeringen av de åtta karaktärerna framforskade på SLU Alnarp motsvarar inte bestämda objektivt såsom 

definierbara fysiska naturtyper eller markanvändningar som kan inventeras på liknande sätt som landskapstyper kan 

inventeras. Till exempel finns i England ett system för ”Landscape character assessment” som syftar till att klassa 

kvaliteter i kulturlandskapet som sektorsintresse i den fysiska planeringen.  

De miljöpsykologiska karaktärerna tar i stället fasta på människans upplevelser som subjekt, inte på de upplevda 

objekten i sig. I den engelska vokabulären använder vi begreppet ”characteristics”, inte character, för den 

miljöpsykologiska upplevelsen.  

Det intressanta vid en validering av metoden är alltså att analysera hur människors upplevelser varierar.  Om det är 

stor skillnad mellan hur olika personer besvarar en fråga om upplevelse av ett bestämt uterum så kan det bero på att 

man helt enkelt upplever miljöer olika eller och att man förstår frågan olika.  

Forskning visar att en persons preferenser för olika miljöer till stor del beror på erfarenheter från den tidiga 

barndomen. T ex upplever en sydeuropé inte samma rofylldhet i en granskog som en individ uppväxt i Småland. Men 

sannolikt har sydeuropén samma behov av restorativa stunder under en stressfull dag som smålänningen har fast 

kanske i olika slags naturrum. Att just naturens information är restorativ förklarar många forskare inom 

miljöpsykologi och terapi (t ex Kaplan & Kaplan, Ulrich) med att naturens information kräver mycket lite mental 

energi efter årmiljoner av anpassning. Vi tar emot den undermedvetet och kan vila vårt system för riktad 

uppmärksamhet där vår hjärnas kapacitet är mer begränsad.  

Skillnader i enkätsvaren kan bero på att respondenterna tolkar enkätfrågorna olika. Begreppen rofylldhet, vildhet, 

rymdkänsla etc. har inte allmänt brett spridda entydiga definitioner, och ger kanske inte samma associationer för 
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olika individer. Om man vill stärka de restorativa karaktärerna på en arbetsplats för att minska stressen och öka 

välbefinnandet, så bör man fråga personalen om deras upplevelser av dessa karaktärer. Man kan sannolikt komma 

ett gott stycke genom att låta tränad miljöpsykologisk expertis analysera arbetsmiljön, men det är inte säkert att en 

person som kommer utifrån under begränsade tider upptäcker de skillnader som kan bero på skiftningar under 

dagen och under årstiden.      

Två frågor är relevant att söka svar på vid en klassning de åtta upplevelsekaraktärerna: 1) I vilken grad skiljer sig åt de 

olika berörda personernas upplevelser av de åtta karaktärerna, dvs personal som dagligen vistas i miljöerna; 2) I 

vilken grad skiljer sig personalens, på arbetsplatsen, bedömningar från tränad miljöpsykologisk expertis som kommer 

utifrån och bedömer området. År 2012 gjordes en expertbedömning av karaktärerna (bilaga 3) som nu kan jämföras 

med enkätens resultat.   

En faktor som måste beaktas är att respondenterna vet att deras synpunkter, dvs undersökningens resultat, 

sannolikt kommer att vägas in vid kommande planering av miljöförbättringar. Det kan göra att flera respondenter är 

extra kritiska i sina svar för att försöka locka fram extra mycket insatser till miljöförbättringar, men det gör knappast 

skillnad i frågan om prioriteringar mellan olika karaktärer eller mellan olika områden. Däremot påverkar sådana 

taktiskt kritiska svar så att respondenternas värderingar generellt sett blir lägre än expertbedömningen för områden 

där det finns fog för kritik. För områden där respondenterna generellt sett är nöjda har de knappast motiv att svara 

kritiskt, eftersom de inte vill riskera miljöförändringar som kan leda till försämring. 

Redan i introduktionstexten förespeglas att enkätens resultat får betydelse för kommande miljöförbättringar. Detta 

för att öka personalens intresse att besvara enkäten. Vi är medvetna om denna komplikation, men har bedömt att 

värdet av många svar är viktigt för att i analysen få säkra samband, detta eftersom antalet variabler är stort. 

Delområdena är många och fönsterutsikterna varierar. Vi tror dock inte ”överdrifter i kritik” påverkar prioriteringar 

mellan karaktärer eller mellan områden. 

Respondenternas svar (bilaga 2) på i vilken grad de som samlad grupp upplever varje karaktär i respektive delområde 

(fråga 8) har delats in i tre klasser – Figur 1. 

  Varje respondents val 
av klassning 

Hur alla respondenter för ett bestämt delområde kan 
beräknas samlat värdera en karaktär för ett område. 

Högst grad av 
upplevelse 

Bra eller hög känsla av 
karaktären i delområdet 

När %‐andelen svar för ”bra känsla” är större än eller 
lika med ”låg”, och ”viss” < 45 %.   

Lägst grad av 
upplevelse 

Låg känsla av karaktären 
i delområdet 

När %‐andelen svar för ”Låg känsla” är större än för 
”Bra känsla” + ”viss känsla”. 

Viss grad av 
upplevelse 
(mittklassen) 

Viss känsla av 
karaktären i delområdet 

När ”viss känsla” har angetts av mer än 45 % av 
respondenterna, eller i övrigt varken högsta eller 
lägsta klassen gäller.  

 

Figur 1. Klassindelning av respondenternas samlade upplevelse av respektive karaktär i respektive delområde. 

 

För att göra resultatet av denna klassning begriplig har den sammanställts genom infärgningar av delområdena på KI 

Campus Solna ‐ se kartsammanställningen nedan, som gjorts på motsvarande sätt som expertbedömningen i bilaga 

3. På motsvarande sätt som i bilaga 3 har också till sist gjorts en grov bedömning av det samlade åtgärdsbehovet 

delområde för delområde utifrån respondenternas samlade klassning av områdenas karaktärer. 

Observera att denna första klassning av åtgärdsbehov är expertens egen preliminära bedömning utifrån en 

preliminär analys av enkätsvaren. Den är inte är diskuterad med vare sig fastighetsägaren AH eller hyresgästen KI. 
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Respondenternas	samlade	upplevelse	hösten	2014					
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Skillnader	inom	undersökningsgruppen	
Stora skillnader bland respondenternas bedömning kan man säga det är om det inte är en tydlig dominans för någon 

av klasserna ”hög”, ”låg” eller ”viss” känsla av karaktären i området. Ett sätt att studera graden av samstämmighet är 

att dela in varje karaktärsutfall i varje delområde i fyra klasser, där de tre första visar på relativt hög samstämmighet:  

 Om ”hög känsla” för karaktären fått dubbelt så många svar som ”låg” och inte mittklassen ”viss känsla” är 

stor (45 % eller större), så kan man säga att det finns övervikt för ”relativt hög” känsla för den karaktären i 

det området.  

 Omvänt kan man definiera ”relativt låg” känsla för en karaktär i ett område.  

 Om svaret ”viss känsla” har givits av 45 % eller flera av respondenterna, så kan man säga att det är relativt 

hög enighet om mittklassen.  

 I det fjärde fallet (se också R i Figur 2), om ”hög känsla” av karaktären inte fått dubbelt så många svar som 

”låg känsla”, eller tvärtom att ”Låg känsla” av karaktären inte fått dubbelt så många svar som ”hög känsla” 

och samtidigt ”viss känsla”, mittklassen, blivit mindre än 45%, så är det låg koncensus bland respondenterna 

om just den karaktären i det området, många tycker olika – se tabell 1. Om denna klass utfaller för många av 

de 21 områdena för någon karaktär, så kan man överväga om karaktären är otydligt beskriven, så att den 

tolkas olika av många personer. Om klassen utfaller för många av karaktärerna i ett område, så är det ett 

tecken på att området i stort kan vara svårtolkat, och att det kanske kan finnas någon ”nionde” karaktär i 

området som har speciell betydelse för respondenterna.   

Stora skillnader inom respondentgruppen kan t ex bero på att det är stora skillnader i stressnivån bland 

personalen, kanske delvis beroende på olika intresse att utnyttja och uppleva grönmiljön. Att analysera detta är 

mål nummer två i denna studie ‐ analysera samband mellan upplevda karaktärer, trivsel och stress. 

   

Skillnader	mellan	respondentklassningen	ovan	och	tidigare	expertklassning	i	bilaga	3.	
I endast 3 fall av de totalt 21 områdena med vardera 8 karaktärsklassningar (= 168 bedömningsfall), skiljer 

klassningen två steg, dvs i mindre än 2% av bedömningarna – se Figur 2. I resterande fall av avvikelser ligger 

bedömningarna på var sin sida av klassgränsen av två angränsande klasser. Eftersom både expertbedömningen och 
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respondenternas bedömning klassas i ordinalskala, dvs klassningen är en rangordning men man kan inte entydigt 

ange skillnader eller avstånd mellan klasserna, så man vet inte om avvikelserna kan bedömas som stora eller små.  

Generella	avvikelser	pga	skillnader	i	datainsamling		
Som framgår av figur 2 är tendensen dock att respondenterna klassar lägre än experten. Men det finns en naturlig 

förklaring till denna tendens. Som ovan påtalats anges redan i introduktionstexten till respondenten att enkätens 

resultat kan få betydelse för kommande miljöförbättringar, detta gjort för att öka personalens intresse att besvara 

enkäten och få många svar, och vi är medvetna om att det ger en risk att respondenterna överdriva kritik för att 

hoppas på mer åtgärder. Sålunda har respondenterna klassat lägre än experten i 39 av de 168 bedömningsfallen. 

Men det finns inget som talar för att dessa överdrifter är olika för olika karaktärer eller områden. Så relationen 

mellan områdenas och karaktärernas rangordning bör inte ha påverkats av detta. Men samtidigt finns det 18 positiva 

avvikelser, dvs att respondenterna har klassat högre än experten. Dessa fall är viktigt att noga analysera för att 

eventuellt revidera eller förtydliga karaktärsdefinitioner.  

Det kan också finnas avvikelser i bedömningen beroende på att experten i det här fallet inte har varit inomhus och 

bedömt utsikter, och heller inte har egen långvarig erfarenhet från olika årstider av campus.  

En tänkbar generell avvikelse har vi förstått kan ligga i att upplevelserna härrör från olika tider på dygnet. 

Expertbedömningen är huvudsakligen gjord under kontorstid, mitt på dagen. Respondenterna ägnar inte speciellt 

mycket tid under dagen till utevistelse (se fråga 6) förutom ankomsten på morgonen och hemresan efter arbetet. För 

respondenterna är upplevelsen därför i högre grad präglad av rusningstidernas eventuella biltrafik inom campus 

jämfört med expertens upplevelse som ligger under dagen mellan rusningarna. Detta kan i viss mån förklara att 

respondenterna klassat flera karaktärer lägre för flera uterum som har biltrafik t ex. 2, 7, 8, 10, 14, medan 

uterummet 4 som är bilfritt har klassats högre av respondentera för ett par karaktärer.  

Vissa delområden har fått relativt få svar, dvs har inte upplevts av så många. De områden som fått minst antal svar 

upplevs av färre än 20 % av de svarande. Dessa områden är, i ordning att de som fått minst antal svar kommer först, 

1 (har upplevts av endast 7 %), 20, 9, 5, 2, 11, 21, 6 (har upplevts av 20 %). Få svar gör att dessa delområden är 

mindre säkra i sin klassning än områden som upplevs av många.  

	Avvikelser	pga	platsspecifika	skillnader	–	sammanfattas	i	figur	2	
Respondenterna i denna enkät av Campus Solna omfattar enbart KIs anställda, ej personal anställd av annan 

arbetsgivare. T ex har byggnaderna i område 2, 5 och 6 annan personal än KI‐anställda, varför respondenter av dessa 

delområden i lägre grad upplever den som sin närmiljö och sålunda inte har så känslomässig relation till dessa 

uterum. Respondenterna upplever dessa uterum mest bara avlägset från fönsterutsikt. Ju bättre man känner ett 

grönområde desto högre tenderar man värdera det. Det kan förklara varför dessa områden tenderar få lägre 

klassningar av respondenterna än av expertbedömningen, som enbart skett från fält och med lika varaktig vistelse 

för alla ytorna.  

Däremot verkar områden med mycket grönska värderas högre av respondenterna än av expert för rofylldhet trots 

att de är bullriga lägen, som i område 17, 18 och 21. Det finns stöd i forskning att bra naturkvaliteter kan 

reducera/utjämna upplevelsen av störning från buller, dvs att givet samma bullerexponering mätt i decibel så kan 

bra naturkänsla gör att hen upplever bullret mindre störande, eller att den positiva naturupplevelsen dominerar och 

hen ”glömmer” bullret? 

Även storleken i sig verkar ha betydelse för hur man klassar. Stora områden tenderar att klassas högre än små givet 

att kvaliteterna i övrigt bedöms likvärdiga. Aktuell forskning ger också stöd för att grönområden upplevs attraktivare 

ju fler karaktärer de har. Eftersom vissa karaktärer inte kan finnas intill varandra pga störning, så är det mer positivt 

ju större grönområdena är. Detta har experten inte tänkt på i sin klassning för två år sedan. Områdena 1, 15 och 17 

fått klart högre klassning för vissa karaktärer av respondenterna än i expertbedömningen, medan omvänt t ex 
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område 13 som visserligen är väl avskilt, bullerskyddat och som en egen värld (=rymd), men tyvärr är relativt smalt 

och trånga där omgivande byggnadsfasader är högre än rummets bredd i stället klassats sämre av respondenterna.   

I  
 

Område  Rofyllt  Vild  Artrik  Rymd  Allmänning  Lustgård  Centr/ 
Fest 

Kult.hist  Kommentar 

1    +    +   R  +  R      Stort är bra 

2              ‐  ‐  biltrafik 

3  +        ‐  ‐  ‐    Restaurang 

4  +   +R  R  +  R   ‐        bilfritt 

5   R    R  ‐   ‐  ‐    ‐‐  Ej KI‐respondenter 

6        ‐        ‐  Ej KI‐respondenter 

7    ‐  ‐  ‐          biltrafik 

8      ‐  ‐  ‐      ‐  biltrafik 

9                   

10      ‐      ‐  ‐  ‐  biltrafik 

11    ‐              Trångt dåligt 

12        ‐      ‐    Låg helhet 

13  R  ‐  ‐  ‐  ‐  ‐    ‐‐  Trångt dåligt 

14      ‐            biltrafik 

15    +   R  R    +  +    Stort är bra 

16      ‐    ‐  ‐  R    Restaurang 

17  +  +  +  +  +  R  ++  R  R    Grönska utjämnar 
buller, Stort är bra 

18  +            ‐  R  Grönska utjämnar 
buller, Stort är bra 

19                   

20                   

21  +      R  ‐      R  Grönska utjämnar 
buller, Stort är bra 

Slutsats  5+, 0‐   
2R 

4+,3‐  
1R 

1+, 6‐ 
3R 

3+,6‐ 
3R 

1+,7‐ 
2R 

3+,5‐ 
2R 

1+, 5‐  
2R 

6‐ 
2R 

18+ och 39‐ 

S:a 
avvikande 

5  7  7  9  8  8  6  6   

Figur 2. Översikt över hur respondenternas samlade bedömningar avviker från tidigare bedömning av expert: Plus + 
betyder att respondenternas bedömning är en klass högre än expertbedömningen och minus – betyder att den är en 
klass lägre. Två tecken ++ och ‐‐  betyder två klassers skillnad.  
R betyder att det är stor spridning inom respondentgruppen, diskuteras i tidigare avsnitt ovan. Violett färg betyder 
att respondenterna klassar lägre än expertbedömningen för flera karaktärer. Grön färg betyder att respondenterna 
klassar högre än expertbedömningen för flera karaktärer. 
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Stora innegården, 12, har klassats sämre av respondenterna än expertbedömningen för karaktärerna rymd och 

centrum/fest. Orsaken kan vara den låga graden av helhet, splittrat intryck med hög komplexitet. Det är inte som att 

komma in i ”en annan värld”. Ej heller finns uteplats, små ombonade för personal att ta sin kaffekopp utomhus trots 

närheten till Jöns Jakob.  

Lustgård i form av små ombonade uteplatser (”skydd”, ”refuge”), för personalen att snabbt komma utomhus under 

kafferast och/eller för arbetssamtal, är ett enkelt sätt att skapa ”Lustgårdskaraktär”. Denna möjlighet är outvecklad i 

nästan alla delområden.   

Restaurangerna Königs trädgård (3) och Jöns Jacob (16) är svårklassade. De är till stor del är inomhusmiljöer. Jöns 

Jakob har en stor uteservering som är öppen under sommarhalvåret. Den kan ge både lustgårdskänsla och 

centrum/fest beroende på tidpunkt på dagen med olika besökstryck. Det förefaller som att flera respondenter 

tillskrivit Pelousen i stället för Jöns Jacob denna uteservering, när de tenderar ge högre känsla än experten för båda 

dessa karaktärer i Pelousen och lägre eller splittrad känsla för dem i Jöns Jacob.   

Område 17 har för flera karaktärer fått bättre värdering av respondenterna än i expertbedömningen. Det kan bero 

på att området är bra på många av karaktärerna. Bra på flera karaktärer kan ”smitta av sig” på bedömningen av även 

andra karaktärer – ”Winner takes it al” – fenomenet.  

Det kan också bero på att ytan är och sydvänd med mycket solinstrålning tack vare frånvaron av höga hus mot öster 

och sydost. Område 5 är nordvänt vilket är negativt för solinstrålning och komforten att ”slänga sig i gräset”. Det kan 

vara orsaken till att personalen bedömt lägre än av experten. En annan orsak kan vara att byggnader vid delområde 

5 har annan personal än KI‐personal och har inte besvarat enkäten. Det området upplevs enbart på distans av KI‐

personal. 

Område 17 upplevs också större i ett övergripande stadsrum som sträcker sig över Solnavägen till motsatta 

fasaderna, dvs utanför själva KI Campus. Storleken av uterummet har betydelse, ju större desto bättre. Det kan också 

bero på att den nya stora aulabyggnaden som avgränsar område 17 är färdigbyggd och befolkas under enkättiden, 

men var ett stort byggprojekt under tiden för expertbedömningen. 

Det är viktigt att analysera dessa platsspecifika avvikelser för att eventuellt revidera eller förtydliga 

karaktärsdefinitioner. 

Samlad	jämförelse		
En jämförelse av klassningskartorna ovan (Respondenternas samlade upplevelse hösten 2014) mot bilaga 3 

(expertbedömningen 2012) pekar på skillnader. Här bör beaktas att klassningen av respondenterna resulterar i 

utbredda skalor när många respondenters fasta klassningar läggs samman till ordinalskala. Deras klassgränser 

bestäms först i valet av klassindelningen enligt figur 1. Det betyder att skillnader mellan expertklassningen och den 

konstruerade klassningen av respondenterna samlat kan var stora eller små beroende på om bedömningar ligger 

långt ifrån klassgränsen eller nära.  

Storlekens betydelse är värd en särskild reflexion. Som sagts ovan är det tydligt att det finns en tendens för att stora 

uterum har klassats högre i respondenternas bedömning än i expertbedömningen för flera karaktärer. Orsaken till 

det bör studeras. En skillnad mellan expertbedömning och bedömningar som görs av personal som dagligen arbetar 

på campus kan vara att personalen på campus i högre utsträckning styrs av en helhetskänsla för sin miljö, medan 

experten mer analytiskt värderar enskilda kvaliteter. Ju större ett uterum är desto fler karaktärer får tillräckligt 

utrymme och därmed blir helheten mer omfattande, och hen kanske upplever att varje karaktär är aningen mer 

utvecklad än om samma kvaliteter är inrymda i ett mindre område. Omvänt kan en svagt utvecklad karaktär enligt 

personalen dra ner helhetsintrycket, vilket kan drabba hens bedömning även av bedömningen av andra karaktärer. 
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Denna hypotes får viss bekräftelse om man gör en mer samlad jämförelse mellan den hälft av de 21 uterummen som 

är störst och den hälft av uterummen som är minst. De största uterummen är 1, 4, 5, 6, 7, 14, 15, 17, 19, 21. Om man 

summerar ur figur 2 + och – för dessa stora uterum där karaktärer har bedömts högre än experten respektive lägre 

än experten, så får man 17+ och 19‐, eller sammantaget 2‐. Omvänt när man summerar för de små uterummen + och 

‐, dvs där respondenterna har bedömts uppleva karaktärerna i lägre grad än experten, så får man 30‐ och bara 5+, 

eller sammantaget 25‐. Slutsatsen är att det är svårare att få bra upplevelser i små uterum än i stora, även om en 

saklig bedömning utifrån kvaliteter separat är lika. Denna studie talar i så fall emot uppfattningar som ibland florerar, 

att det inte är kvantiten som räknas utan kvaliteten. Det kan också uttryckas som att storleken eller kvantiteten i sig 

är en betydande kvalitet. 

Generella	kommentarer	till	resultaten	
Jämförelsen mellan expertbedömningen och respondent bedömningen visar inte på några stora skillnader. De 

skillnader som förekommer finns det kända förklaringar till så man kan beakta dem när man drar slutsatser. Men det 

finns också skäl att diskutera vissa kompletteringar i definitionerna av de åtta karaktärerna. Dessa generella 

slutsatser kan dras utifrån den första sammanställningen av respondentsvaren. Det behövs dock mer detaljerade 

analyser av grunddata för att dra mer långtgående slutsatser.  

Studien ger bra underlag för att i den speciella kontext som arbetsområden utgör se över specifikationer för 

karaktärerna. I kunskapsmiljöer som campusområden eller andra avancerade arbetsplatser är olika slags 

mötesplatser viktigt. Bland de åtta karaktärerna fångas detta i ”allmänning”, ”centrum/fest” och ”lustgård”. Alla 

dessa tre har fått förvånansvärt låga bedömningar generellt sett på KI. Sådana platser är avgörande både för 

spontana möten med utväxling av idéer, men även för planerade arbetsmöten i stimulerande rekreativa miljöer. 

Studier av de främsta universiteten i England[1] och USA[2] visar att sådana mötesplatser i anslutning till stimulerande 

grönska prioriteras högt.  

Varje arbetsenhet borde känna att det finns en uteplats dit man kan gå med en eller några kollegor för kreativa 

samtal i avkopplande, ombonad miljö där man känner en viss grad av ”skydd” (”refuge”), för utvecklingssamtal, 

problemformuleringar, analys av resultat eller kanske för inledande samtal på tvärs över olika ämnesgränser, eller 

bara för socialisering, t ex stärka känslan av ”community” i små nära grupper/institutioner. Särskilt 

lustgårdskaraktären tillgodoser sådana behov (se t ex fotnot 1, sid 14, Astronomy). Både expertbedömningen och 

respondentsvaren visar på brister i lustgård för de flesta uterummen.  

Öppnare, mer allmänt tillgängliga och inbjudande platser karaktäriserar ”allmänningen” och representerar den 

campuskänsla som vi känner som typisk för de anglosaxiska universiteten. Där kan både studenter och lärare röra sig 

i öppen överblickbar miljö (”prospect”‐känsla) och gemensamhetskänsla för universitetet. Särskilt Pelousen 

representerar sedan läng KIs campus‐allmänning. Gammelparken fick inte högsta bedömningen för allmänning i 

expertbedömningen, men det var före färdigställandet av Magna Aula. Respondentbedömningen har skett efter 

färdigställandet, och man kan förmoda att respondenternas positiva bedömning har att göra med att aulans entreyta 

ut mot gammelparken ger en känsla av välkomnande och allmän tillgänglighet.     

Jöns Jacob och Königs Trädgård är KI‐Solnas centrum/fest när expertbedömningen gjordes. Senare har aulans 

restaurang tillkommit och påverkar sannolikt många respondenters bedömning av Königs Trädgård. Centrum/fest är 

också potentiella mötesplatser för socialisering, större möten och spontana möten i stora sammanhang, i huvudsak 

inomhus, men i öppen miljö, så utekontakt ger positivt tillskott.  

Jöns Jacob har bedömts ha högsta klassen av respondenterna, men inte Königs Trädgård, vilket är något förvånande, 

eftersom utemiljön för Königs trädgård är påkostad, och aulans restaurang saknar uteplats. Men kanske är det så att 

                                                            
[1] http://pub.epsilon.slu.se/8785/1/skarback_et_al_120501.pdf 
[2] http://pub.epsilon.slu.se/11391/7/skarback_et_al_140804.pdf 
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det behövs en känsla av enkel ombonad och vardaglig hemtrevnad också. Matematicums cantina i Cambridge (se 

fotnot 1, sid 14) är ett exempel på en restaurang som lockar många, f.a. studenter.         

Noder: När man talar om mötesplatser får man inte glömma noder. Snabba möten sker där frekvent utnyttjade 

gångvägar möts. Med nya Aula Magnas tillkomst har KI fått en ny nod framför sin entré. Spontana möten sker, man 

växlar några ord och bestämmer att träffas igen för längre samtal någon annan stans. Noder skall som mötesplatser 

vara trånga så man verkligen möts, och fullt allmänt tillgängliga, inte kännas som tillhörande en särskild institution, 

en allmänning för alla. När passagen med bro här över till sjukhuset byggs kommer denna nod att förstärkas 

ytterligare. 

Några	jämförelser	mellan	respondentgrupper	

Diagram	1.	Samband	mellan	goda	miljöupplevelser	och	hur	frekvens	stress			

 

 

Diagrammet visar att det finns samband mellan att trivas med utemiljön och vara stressad sällan, vilka samband som 

är signifikant har ännu inte beräknats. Vilket som är orsak och verkan ‐ är hönan först eller ägget(?) – ser man inte 

heller ur detta diagramm. Man är generellt sett mer nöjd med utemiljön än med utsikten. 

Obs att Y‐axeln anger % enbart för de tre vänstra staplarna. Högra stapeln, promenadtid, för lunch och möten 

motsvarar relativ tid, där de blå har en genomsnittlig promenadtid på 5,6 min, röd i snitt 7,5 min och grön i snitt 7,7 

minuter. 
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Diagram	2.	Fördelning	av	olika	stressfrekvens	på	olika	åldersklasser		

 

 

I diagram 2 jämförs gruppen som känner sig minst stressad (max 4 ggr/år ‐ blå färg), med gruppen som känner sig 

mest stressad (flera ggr/vecka – röd färg). 

Staplarna för åldersklasser visar %‐fördelning på de olika åldersgrupperna av de två kategorierna av stressnivå. 

Diagrammet indikerar att de yngre åldersgrupperna är mer stressade än de äldre. 

Av de som känner sig minst stressade (max 4 ggr/år – blå staplar) svarar 41% att de trivs helt med utemiljön, medan 

endast 31% av de som känner sig mest stressade trivs helt med utemiljön.  

 

Diagram	3.	Misstrivsel	fördelat	på	personalkategorier	

I det tredje diagrammet har vi tittat på de tre personalkategorierna som forskar och redovisar hur stor %‐andel som 

misstrivs på olika sätt, resp. är mycket stressad. I tabellen nedan anges även fördelning på kön och svensk/utländsk i 

respektive kategori.  

trivs inte  

trivs inte 

alls med 

utsikten 

trivs inte 

alls med 

utemiljön 

har inte 

bra 

fritidsgrönt

% andel 

med högst 

stress 

Besvarat 

engelska 

enkäten %

% Kvinnor 

som 

svarat 

Forskare  44  17  10 30,4 22 50

post doc  33  15  22 23,4 57 64

doktorand  37  19  26 33,2 48 58
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Man kan dra slutsatsen att post‐docarna är minst stressade, och de är i minst grad otillfredsställda med både 

utsikten och utemiljön.  

Forskare >50% (i hög grad ”seniorforskarna”) är i minst grad otillfredsställda med sin egen fritidsgrönska, men är de 

mest otillfredsställda med utsikten. Nästan hälften av seniorforskarna trivs inte alls med utsikten, men de är inte alls 

så otillfredsställda med utemiljön, bara som genomsnittet. 

Doktoranderna är de mest stressade och har sämst grönska på fritiden. (Och dessutom föreslår statsmakten att 

studentbostäder skall få byggas med mer buller – fy(!!).  

 

 

Stressen	bland	juniorer	

Det finns anledning titta djupare på juniorernas stressituation. Vi har delat upp juniorernas svar i två kategorier, dels 

de som är stressade mest ”flera gånger per vecka” (Diagram 4) dels de som är stressade mer sällan ”max 1 gång per 

månad” (Diagram 5) och dessa grupper samband med utemiljötrivsel.  

Vi har inte gjort statistik på ”juniorer” som är stressade ändå mera sällan eftersom de är så få. Stressade ”max 4 ggr 

per år” är bara 5 postdoc och 13 doktorander, och ”aldrig” stressade är 3 postdoc och 6 doktorander. 

När man jämför de som är mycket stressade med de som är stressade max 1 gång/månad så är det tydligt att de 

mindre stressade i högre utsträckning trivs ”helt” med utemiljön, medan de mer stressade i högre utsträckning bara 

trivs ”hyfsat”. 
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Diagram	4.	Juniorforskare	med	mest	stress	mer	än	fyra	gånger	per	vecka.	

   

	

	

Diagram	5.	Juniorforskare	med	minst	stress	max	1	gång/månad.	
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Betydelsen	av	fysisk	aktivitet	utomhus	
Gör cykling till och från arbetet eller lunchpromenader någon skillnad?  

Diagram	6.	Cykling	till	jobbet	ger	mindre	stress	och	bättre	sömn.	(Y‐axeln	är	jämförelsetal	för	
medelvärden	av	mer	stress	respektive	sämre	sömn)	

 

Skillnaden för upplevelse av stress mellan de som cyklar till och från jobbet och de som kommer dit på annat sätt är 

klart signifikant (p=0,0377). Skillnaden i sömnkvalitet är ”nästan” signifikant (p=0,0579). Hela modellen, för både 

upplevd stress och sömnkvalitet, har högst signifikans (p=0,0191).  

I diagrammet har vi inte tagit höjd för andra påverkansfaktorer, t ex kön eller ålder. Å andra sidan har vi sorterat in 

en liten grupp som promenerar till gruppen ”cyklar ej”. Om vi i stället sorterat in de promenerande till gruppen som 

cyklar, och på så vis skiljt på de som är fysiskt aktiva respektive åker bil eller buss, så kanske stress och 

sömnkvaliteten hade visat ändå större skillnader. Detta bör studeras mer.    

Diagram	7.	Lunchpromenad	ger	signifikant	mindre	stress	och	trötthet	‐	även	bättre	insomningskvalitet,	
men	den	är	ej	signifikant	säkerställd?	(Y‐axeln	är	jämförelsetal	för	medelvärden)	
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Skillnaden för upplevelse av stress mellan grupperna är klart signifikant (p =0,0057). Skillnaden för upplevelse av 

trötthet är också klart signifikant (p=0,0019). Skillnaderna i svårigheter att somna är dock inte signifikant.  

En intressant fråga är varför det inte blir någon skillnad i insomningkvalitet i diagram 7 för lunchpromenader när det 

blir signifikanta skillnaderna för de som cyklar, enligt diagram 6? Kan det bero på att det hinner gå fler timmar 

mellan lunchpromenad och insomningen än mellan cykling hem och insomningen? I så fall är detta ett belägg för att 

tiden har betydelse, att stressreduktion är en färskvara som klingar av under dagen. Vilket talar för att man bör 

reducera sin stress flera gånger under dagen. 

	

Jämförelser	mellan	”trivsel	med	utemiljön”	och	upplevd	”rofylldhet”	(all	personal)	
nedan	till	höger.	Och	jämförelse	mellan	”trivsel	med	utemiljön”	och	”trivs	med	utsikten”	
(gäller	bara	stressade	doktorander)	nedan	till	vänster.						

 

Figur 3. Samband mellan ”trivsel med utemiljön” och ”trivs med utsikten” (till vänster). Och ”trivsel med utemiljön” 

och upplevd ”rofylldhet” (till höger).  

 

Kommentarer: 

 Tjockleken på de blå elipserna i högra kartan motsvarar alla respondenternas upplevelse av områdenas 

rofylldhet. Siffran i mitten visar hur stor %‐andel av de som känner området det är som ger högsta 

rofylldhetsklass.  
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 I högra kartan trivs man med utemiljön ju mörkare grå fyllning, och för sju av områdena tycker 

respondenterna (R) signifikant lika (röda pilar).  

 Röd ruta betyder att området har signifikant samband mellan ”rofylld känsla” och ”trivselmed utemiljön”. 

 Vänstra kartan visar upplevelser för de mest stressade doktoranderna, de som känner sig stressad flera 

gånger per månad: Färgen inom elipserna visar hur de trivs med utemiljön och med färgen runt elipserna 

hur de trivs med sin utsikt. 

Av vänstra kartan framgår att de stressade doktoranderna trivs bättre med ute miljön än med utsikten. Det kan tyda 

på att stressade söker sig till andra trivsammare områden för sin utevistelse?    

I denna rapport har vi inte haft tid att gå vidare in och analysera de olika karaktärernas betydelse, och skillnader för 

de olika delområdena. Datamaterialet är stort och bör analyseras vidare.  

    

 

Bilagor	
Bilaga 1. Frågeformuläret för enkät KI Solna 

Bilaga 2. Sammanställning av enkätsvaren 895 svar på 2265 utskick (40 %). 

Bilaga 3. Skärbäck E. 2012. KIs utemiljöer för kunskapande. Akademiska hus. 



























 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0

 



 
KI Solna 
Svar: 895/2265=40% 

1. Kön
Besvarad av: 895 (100%) Ej besvarad av: 0 (0%)

 
Language 
 
1 svenska 714 (80%)

2 english 181 (20%)

 
 

kvinna  man  Svar

1  Kön 559 (67%) 280 (33%) 839/895 (94%)

Besvarad av: 839/895 (94%) 
 
Kön 
 

1 kvinna 559 (67%)

2 man 280 (33%)

Medel: 0

 
2. Ålder

 
Vad fyller du under 2014?

mindre än 25 år 25­34  35­44  45­54  55­64  65 eller mer
Svar

1  Jag fyller i år 12 (1%) 219 (26%) 248 (30%) 187 (22%) 156 (19%) 18 (2%) 840/895 (94%)

Besvarad av: 840/895 (94%) 
 
Jag fyller i år 
 

1 mindre än 25 år 12 (1%)

2 25­34 219 (26%)

3 35­44 248 (30%)

4 45­54 187 (22%)

5 55­64 156 (19%)

6 65 eller mer 18 (2%)

Medel: 0

 
3. Sysselsättning

 
forskare >50% lärare >50% post doc doktorand övrig personal

Svar

1  sysselsättning 176 (21%) 20 (2%) 70 (8%) 120 (14%) 452 (54%) 838/895 (94%)

Besvarad av: 838/895 (94%) 
 
sysselsättning  
 

1 forskare >50% 176 (21%)

2 lärare >50% 20 (2%)

3 post doc 70 (8%)

4 doktorand 120 (14%)

5 övrig personal 452 (54%)

Medel: 0

 
4. Frågor om hur du trivs med din arbetsmiljö

sätt kryss för rätt alternativ

 
Håller 

med helt
håller med 
hyfsat 

håller inte 
med alls 

(har inget 
svar, vet ej) Medel σ Svar

1  Jag trivs med utsikten från 
min arbetsplats 186 (22%) 354 (43%) 276 (33%) 12 (1%) 0,88 0,75 828/895 

(93%)

2  Jag trivs med utemiljön 
runt arbetsplatsen 259 (31%) 432 (52%) 127 (15%) 5 (1%) 1,15 0,67 823/895 

(92%)

3  Jag har mycket grönska på 
min fritid 390 (47%) 306 (37%) 115 (14%) 14 (2%) 1,32 0,73 825/895 

(92%)

1,12

 
5. Vilken/vilka våningar arbetar du mest på?

för att se vilken/vilka utsikter du har

 
1  2  3  4  5  6 el högre

Svar

1  våning 132 (16%) 176 (21%) 169 (20%) 136 (16%) 151 (18%) 66 (8%) 830/895 (93%)

Besvarad av: 830/895 (93%) 
 
våning 
 

1 1 132 (16%)

2 2 176 (21%)

3 3 169 (20%)

4 4 136 (16%)

5 5 151 (18%)

6 6 el högre 66 (8%)

Medel: 0

 
6. Hur mycket tid vistas du utomhus en arbetsdag på Karolinska

tänk igenom olika anledningar du är utomhus

 
Olika aktiviteter

Ej 
aktuellt

2­5 
minuter

6­10 
min

10­20 
min

20­40 
min

40­60 
min

60 min 
eller 
mer  Svar

1  promenerar i samband med 
lunch eller möte

140 
(18%)

272 
(34%)

258 
(32%)

106 
(13%)

18 
(2%) 4 (0%) 2 (0%) 800/895 

(89%)

2  till och från parkeringen 555 
(76%)

129 
(18%)

34 
(5%)

14 
(2%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 733/895 

(82%)

3  Promenader till och från 
kollektivtrafiken

197 
(25%)

161 
(21%)

143 
(18%)

178 
(23%)

96 
(12%) 4 (1%) 5 (1%) 784/895 

(88%)

4  cyklar till jobbet 490 
(64%) 9 (1%) 32 

(4%)
68 
(9%)

89 
(12%)

43 
(6%) 29 (4%) 760/895 

(85%)

5  promenerar till jobbet 525 
(72%) 7 (1%) 32 

(4%)
51 
(7%)

67 
(9%)

35 
(5%) 15 (2%) 732/895 

(82%)

6  Utomhusmotion utanför 
arbetsplatsen varannan  ­ var 3e 
dag

339 
(44%) 9 (1%) 29 

(4%)
72 
(9%)

146 
(19%)

111 
(14%) 64 (8%) 770/895 

(86%)

 
7. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? 

Titta på kartan under för att känna igen var du arbetar och vilka mellanrum mellan husen, 
uterum, du känner väl, har god utsikt över eller promenerar igenom. Klicka sedan på dessa, de 
andra slipper du i nästa fråga. Om du i nästa fråga ångrar något uterum eller glömt något, så gå 
bara tillbaks och kryssa om.

 
 
 
Markera nedan de uterum du ser från ditt fönster, eller dagligen besöker eller passerar igenom.

Uterum jag ser väl från mitt fönster eller 
dagligen besöker eller passera igenom.

Uterum jag varken ser från mitt 
fönster eller dagligen upplever. Svar

1  1. 
Skogspromenaden 44 (7%) 552 (93%) 596/895 

(67%)

2  2. Granits väg 85 (15%) 497 (85%) 582/895 
(65%)

3  3. Königs trädgård 136 (23%) 468 (77%) 604/895 
(67%)

4  4. Centralskogen 127 (21%) 464 (79%) 591/895 
(66%)

5  5. Granitbacken 82 (14%) 501 (86%) 583/895 
(65%)

6  6. Tomtebobacken 117 (19%) 484 (81%) 601/895 
(67%)

7  7. Nobelsvängen 186 (30%) 428 (70%) 614/895 
(69%)

8  8. Retzius väg 205 (34%) 406 (66%) 611/895 
(68%)

9  9. Norrgårdar 76 (13%) 506 (87%) 582/895 
(65%)

10  10. Scheeles väg 171 (28%) 442 (72%) 613/895 
(68%)

11  11. Lugnet 89 (15%) 493 (85%) 582/895 
(65%)

12  12. Stora 
innegården 153 (26%) 439 (74%) 592/895 

(66%)

13  13. Vågor 148 (25%) 446 (75%) 594/895 
(66%)

14  14. Nobelbacken 264 (43%) 356 (57%) 620/895 
(69%)

15  15. Pelousen 223 (37%) 386 (63%) 609/895 
(68%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 230 (37%) 387 (63%) 617/895 

(69%)

17  17. 
Gammelparken 247 (40%) 366 (60%) 613/895 

(68%)

18  18. 
Nobelträdgården 151 (25%) 442 (75%) 593/895 

(66%)

19  19. von Eulers 
gömslen 159 (26%) 455 (74%) 614/895 

(69%)

20  20. Norra 
Länksidan 48 (8%) 531 (92%) 579/895 

(65%)

21  21. Ryssberget 111 (19%) 486 (81%) 597/895 
(67%)

 
8. Hur upplever du olika platser inom Karolinska Institutets Campus? (Längsta men 
viktigaste frågan, och roligaste ­ ge inte upp!)

Forskning har kommit fram till att det finns åtta karaktärer som efterfrågas i utemiljö: Rofylldhet, 
vildhet, artrikedom, rymdkänsla, allmänningytor, lustgård, centrum /fest och kulturhistoria. Vi vill 
i denna fråga 7 veta hur du upplever dessa karaktärer i de uterum du känner. 

 
 
 
Fyll i nedan var/hur du upplever rofylldhet? ­ Platser med lugn. Ljuden från vind, vatten, fåglar 
eller insekter dominerar över trafik och jäktande människor. 

Bra känsla av 
rofylldhet 

Viss känsla av 
rofylldhet 

Låg känsla av 
rofylldhet  Svar

1  1. Skogspromenaden 21 (64%) 11 (33%) 1 (3%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 16 (24%) 49 (73%) 67/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 12 (10%) 59 (50%) 46 (39%) 117/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 35 (34%) 48 (47%) 19 (19%) 102/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 29 (43%) 22 (32%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 22 (24%) 47 (52%) 22 (24%) 91/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (11%) 73 (48%) 61 (40%) 151/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 13 (8%) 84 (50%) 70 (42%) 167/895 
(19%)

9  9. Norrgårdar 12 (21%) 28 (49%) 17 (30%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 21 (15%) 60 (43%) 60 (43%) 141/895 
(16%)

11  11. Lugnet 24 (34%) 33 (47%) 13 (19%) 70/895 (8%)

12  12. Stora innegården 19 (16%) 44 (36%) 59 (48%) 122/895 
(14%)

13  13. Vågor 40 (32%) 53 (43%) 31 (25%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 25 (11%) 118 (52%) 85 (37%) 228/895 
(25%)

15  15. Pelousen 94 (49%) 76 (40%) 20 (11%) 190/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 33 (17%) 86 (43%) 79 (40%) 198/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 121 (55%) 84 (38%) 15 (7%) 220/895 
(25%)

18  18. Nobelträdgården 26 (20%) 63 (48%) 43 (33%) 132/895 
(15%)

19  19. von Eulers 
gömslen 13 (10%) 70 (53%) 48 (37%) 131/895 

(15%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 35 (85%) 41/895 (5%)

21  21. Ryssberget 32 (33%) 44 (46%) 20 (21%) 96/895 (11%)

 

 
 
 
Var upplever du vildhet/fascination? ­ fascination inför naturobjekt. Självsådda växter, moss­ 
och lavbelupna stenblock, spännande växter. 

Bra känsla av 
vildhet/fascination 

Viss känsla av 
vildhet/fascination 

Låg känsla av 
vildhet/fascination  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 17 (52%) 12 (36%) 4 (12%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 11 (17%) 52 (79%) 66/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 30 (26%) 79 (69%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 32 (32%) 38 (38%) 31 (31%) 101/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 30 (45%) 24 (36%) 67/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 33 (38%) 39 (45%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 13 (9%) 36 (24%) 100 (67%) 149/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 47 (29%) 106 (66%) 161/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 14 (25%) 40 (71%) 56/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 44 (32%) 85 (62%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 14 (20%) 25 (36%) 30 (43%) 69/895 
(8%)

12  12. Stora 
innegården 7 (6%) 25 (20%) 90 (74%) 122/895 

(14%)

13  13. Vågor 13 (11%) 36 (30%) 72 (60%) 121/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 10 (4%) 75 (33%) 140 (62%) 225/895 
(25%)

15  15. Pelousen 29 (16%) 68 (37%) 89 (48%) 186/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 24 (12%) 49 (25%) 121 (62%) 194/895 

(22%)

17  17. 
Gammelparken 37 (17%) 104 (47%) 78 (36%) 219/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 8 (6%) 39 (30%) 81 (63%) 128/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 27 (21%) 97 (75%) 130/895 

(15%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 2 (5%) 37 (92%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 45 (47%) 34 (35%) 17 (18%) 96/895 
(11%)

 

 
 
 
­ Var upplever du artrikedom? ­ våren, lökar, den första vitsippan. Mångfalden av växter och 
djurliv

Bra känsla av 
artrikedom 

Viss känsla av 
artrikedom 

Låg känsla av 
artrikedom  Svar

1  1. Skogspromenaden 22 (65%) 7 (21%) 5 (15%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 17 (26%) 46 (70%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 36 (32%) 71 (63%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 33 (32%) 38 (37%) 32 (31%) 103/895 
(12%)

5  5. Granitbacken 17 (25%) 23 (34%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 17 (19%) 37 (42%) 34 (39%) 88/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (32%) 93 (61%) 152/895 
(17%)

8  8. Retzius väg 9 (6%) 47 (29%) 106 (65%) 162/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 2 (4%) 18 (33%) 35 (64%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 10 (7%) 47 (34%) 80 (58%) 137/895 
(15%)

11  11. Lugnet 11 (16%) 27 (40%) 29 (43%) 67/895 (7%)

12  12. Stora innegården 7 (6%) 37 (31%) 74 (63%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 11 (9%) 43 (36%) 66 (55%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 22 (10%) 76 (34%) 124 (56%) 222/895 
(25%)

15  15. Pelousen 43 (23%) 78 (42%) 63 (34%) 184/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 14 (7%) 46 (24%) 134 (69%) 194/895 
(22%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 96 (45%) 39 (18%) 211/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 50 (40%) 58 (47%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 6 (5%) 48 (38%) 73 (57%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 2 (5%) 4 (11%) 32 (84%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 42 (44%) 34 (36%) 19 (20%) 95/895 
(11%)

 

 
 
 
Var upplever du rymdkänsla? ­ som att kommer in i "en annan värld", stor helhet. Kan fundera 
igenom saker och ting medan man promenerar eller kanske joggar.

Bra känsla av rymd Viss känsla av rymd Låg känsla av rymd
Svar

1  1. Skogspromenaden 17 (50%) 10 (29%) 7 (21%) 34/895 (4%)

2  2. Granits väg 0 (0%) 18 (28%) 47 (72%) 65/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 5 (4%) 31 (28%) 76 (68%) 112/895 (13%)

4  4. Centralskogen 25 (26%) 38 (39%) 35 (36%) 98/895 (11%)

5  5. Granitbacken 13 (19%) 27 (40%) 28 (41%) 68/895 (8%)

6  6. Tomtebobacken 16 (18%) 31 (36%) 40 (46%) 87/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 11 (7%) 48 (33%) 88 (60%) 147/895 (16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 41 (26%) 110 (71%) 156/895 (17%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 17 (30%) 37 (65%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 7 (5%) 40 (30%) 85 (64%) 132/895 (15%)

11  11. Lugnet 11 (17%) 23 (35%) 31 (48%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 9 (8%) 31 (26%) 79 (66%) 119/895 (13%)

13  13. Vågor 21 (18%) 39 (33%) 59 (50%) 119/895 (13%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 77 (35%) 118 (54%) 219/895 (24%)

15  15. Pelousen 78 (42%) 70 (37%) 39 (21%) 187/895 (21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 28 (15%) 62 (34%) 94 (51%) 184/895 (21%)

17  17. Gammelparken 67 (31%) 96 (45%) 50 (23%) 213/895 (24%)

18  18. Nobelträdgården 11 (9%) 47 (37%) 69 (54%) 127/895 (14%)

19  19. von Eulers gömslen 9 (7%) 40 (31%) 80 (62%) 129/895 (14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (2%) 5 (12%) 34 (85%) 40/895 (4%)

21  21. Ryssberget 27 (30%) 33 (36%) 31 (34%) 91/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "allmänning"? ­ en grön, öppen, plats där man kan vistas spontant bollspel, pic 
nic, allmän samlingsplats. 

Bra känsla av 
allmänning 

Viss känsla av 
allmänning 

Låg känsla av 
allmänning  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (31%) 10 (31%) 12 (38%) 32/895 (4%)

2  2. Granits väg 2 (3%) 8 (12%) 56 (85%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 3 (3%) 31 (27%) 80 (70%) 114/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 11 (11%) 30 (31%) 57 (58%) 98/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 13 (20%) 46 (70%) 66/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 15 (17%) 20 (23%) 51 (59%) 86/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 39 (27%) 102 (70%) 146/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 5 (3%) 39 (25%) 112 (72%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 13 (24%) 37 (69%) 54/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 11 (8%) 26 (19%) 97 (72%) 134/895 
(15%)

11  11. Lugnet 4 (6%) 20 (32%) 39 (62%) 63/895 (7%)

12  12. Stora innegården 11 (9%) 20 (17%) 87 (74%) 118/895 
(13%)

13  13. Vågor 12 (10%) 30 (25%) 78 (65%) 120/895 
(13%)

14  14. Nobelbacken 28 (13%) 75 (34%) 115 (53%) 218/895 
(24%)

15  15. Pelousen 150 (80%) 20 (11%) 17 (9%) 187/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 30 (16%) 56 (30%) 103 (54%) 189/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 76 (36%) 86 (41%) 50 (24%) 212/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 44 (35%) 71 (57%) 125/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 12 (10%) 33 (26%) 81 (64%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 4 (11%) 33 (87%) 38/895 (4%)

21  21. Ryssberget 11 (12%) 32 (35%) 48 (53%) 91/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du "Lustgård"? ­ trygg plats, helst omgärdad, för fika eller bara avkoppling. Där 
föräldrar vågar släppa barnens händer.

Bra känsla av 
Lustgård 

Viss känsla av 
Lustgård 

Låg känsla av 
Lustgård  Svar

1  1. Skogspromenaden 10 (30%) 9 (27%) 14 (42%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 11 (17%) 54 (82%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 7 (6%) 38 (33%) 70 (61%) 115/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 10 (10%) 35 (35%) 54 (55%) 99/895 (11%)

5  5. Granitbacken 8 (12%) 14 (22%) 43 (66%) 65/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 27 (31%) 53 (62%) 86/895 (10%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 26 (18%) 114 (79%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 4 (3%) 32 (21%) 120 (77%) 156/895 
(17%)

9  9. Norrgårdar 4 (7%) 7 (13%) 44 (80%) 55/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 2 (2%) 26 (20%) 101 (78%) 129/895 
(14%)

11  11. Lugnet 6 (9%) 23 (35%) 36 (55%) 65/895 (7%)

12  12. Stora innegården 12 (10%) 21 (18%) 86 (72%) 119/895 
(13%)

13  13. Vågor 26 (21%) 42 (34%) 55 (45%) 123/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 14 (6%) 46 (21%) 159 (73%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 87 (48%) 55 (30%) 41 (22%) 183/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob (inne) 31 (16%) 81 (43%) 78 (41%) 190/895 
(21%)

17  17. Gammelparken 78 (38%) 87 (42%) 43 (21%) 208/895 
(23%)

18  18. Nobelträdgården 16 (13%) 35 (28%) 72 (59%) 123/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 9 (7%) 30 (24%) 86 (69%) 125/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 1 (3%) 1 (3%) 35 (95%) 37/895 (4%)

21  21. Ryssberget 14 (16%) 31 (36%) 42 (48%) 87/895 (10%)

 

 
 
 
Var upplever du "centrum/fest"? ­ dit man går för att ha trevligt, äta lunch, fika, och träffa 
andra

Bra känsla av 
centrum/fest 

Viss känsla av 
centrum/fest 

Låg känsla av 
centrum/fest  Svar

1  1. Skogspromenaden 1 (3%) 4 (12%) 28 (85%) 33/895 (4%)

2  2. Granits väg 1 (2%) 7 (11%) 58 (88%) 66/895 (7%)

3  3. Königs trädgård 24 (21%) 56 (50%) 32 (29%) 112/895 
(13%)

4  4. Centralskogen 7 (7%) 22 (22%) 70 (71%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 3 (5%) 11 (17%) 50 (78%) 64/895 (7%)

6  6. Tomtebobacken 6 (7%) 17 (20%) 62 (73%) 85/895 (9%)

7  7. Nobelsvängen 5 (3%) 28 (19%) 112 (77%) 145/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 1 (1%) 33 (21%) 123 (78%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 0 (0%) 9 (16%) 48 (84%) 57/895 (6%)

10  10. Scheeles väg 8 (6%) 27 (21%) 96 (73%) 131/895 
(15%)

11  11. Lugnet 2 (3%) 11 (17%) 52 (80%) 65/895 (7%)

12  12. Stora 
innegården 11 (9%) 21 (18%) 86 (73%) 118/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 30 (25%) 86 (70%) 122/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 16 (7%) 55 (25%) 146 (67%) 217/895 
(24%)

15  15. Pelousen 98 (53%) 54 (29%) 33 (18%) 185/895 
(21%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 60 (32%) 83 (44%) 46 (24%) 189/895 

(21%)

17  17. Gammelparken 54 (25%) 80 (38%) 79 (37%) 213/895 
(24%)

18  18. Nobelträdgården 10 (8%) 30 (24%) 84 (68%) 124/895 
(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 4 (3%) 35 (28%) 87 (69%) 126/895 

(14%)

20  20. Norra Länksidan 0 (0%) 2 (5%) 37 (95%) 39/895 (4%)

21  21. Ryssberget 2 (2%) 14 (15%) 76 (83%) 92/895 
(10%)

 

 
 
 
Var upplever du kulturhistoria? ­ det historiska arvet. Spåren av tidigare generationer. 
Fascinationen inför monument, historiska platser, gamla byggnader och träd, minnesmärken.

Bra känsla av 
kulturhistoria 

Viss känsla av 
kulturhistoria 

Jag känner rummet, men ej 
känsla av kulturhistoria  Svar

1  1. 
Skogspromenaden 6 (18%) 9 (27%) 18 (55%) 33/895 

(4%)

2  2. Granits väg 3 (5%) 7 (11%) 55 (85%) 65/895 
(7%)

3  3. Königs trädgård 6 (6%) 28 (26%) 75 (69%) 109/895 
(12%)

4  4. Centralskogen 12 (12%) 19 (19%) 68 (69%) 99/895 
(11%)

5  5. Granitbacken 7 (11%) 16 (25%) 41 (64%) 64/895 
(7%)

6  6. Tomtebobacken 19 (22%) 25 (29%) 43 (49%) 87/895 
(10%)

7  7. Nobelsvängen 17 (12%) 46 (32%) 80 (56%) 143/895 
(16%)

8  8. Retzius väg 8 (5%) 31 (20%) 118 (75%) 157/895 
(18%)

9  9. Norrgårdar 3 (5%) 8 (14%) 46 (81%) 57/895 
(6%)

10  10. Scheeles väg 4 (3%) 30 (23%) 99 (74%) 133/895 
(15%)

11  11. Lugnet 7 (10%) 18 (27%) 42 (63%) 67/895 
(7%)

12  12. Stora 
innegården 5 (4%) 17 (14%) 97 (82%) 119/895 

(13%)

13  13. Vågor 6 (5%) 18 (15%) 100 (81%) 124/895 
(14%)

14  14. Nobelbacken 24 (11%) 73 (33%) 122 (56%) 219/895 
(24%)

15  15. Pelousen 17 (9%) 54 (30%) 109 (61%) 180/895 
(20%)

16  16. Jöns Jacob 
(inne) 10 (5%) 42 (22%) 136 (72%) 188/895 

(21%)

17  17. 
Gammelparken 165 (77%) 40 (19%) 8 (4%) 213/895 

(24%)

18  18. 
Nobelträdgården 43 (34%) 52 (42%) 30 (24%) 125/895 

(14%)

19  19. von Eulers 
gömslen 8 (6%) 38 (30%) 81 (64%) 127/895 

(14%)

20  20. Norra 
Länksidan 1 (2%) 1 (2%) 38 (95%) 40/895 

(4%)

21  21. Ryssberget 32 (34%) 33 (35%) 29 (31%) 94/895 
(11%)

 
9. hur ofta känner du dej stressad, trött eller irriterad?

 
jag känner mig 

aldrig  Max 4 ggr/år max1 g/mån max 1 g/vecka flera ggr/vecka
Svar

1  stressad 16 (2%) 64 (9%) 155 (21%) 191 (26%) 296 (41%) 722/895 (81%)

2  trött 9 (1%) 28 (4%) 101 (14%) 206 (29%) 375 (52%) 719/895 (80%)

3  irriterad 35 (5%) 88 (12%) 180 (25%) 223 (31%) 187 (26%) 713/895 (80%)

4  svårt att sova 91 (13%) 117 (16%) 183 (26%) 169 (24%) 155 (22%) 715/895 (80%)

 
10. Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

 
Hur bedömer du på det hela taget din sömnkvalitet?

Mycket 
bra  Bra 

Varken bra eller 
dåligt  Dåligt

Mycket 
dåligt 

vet ej/ingen 
åsikt  Svar

1  Sömnkvalitet 96 (13%) 281 
(39%) 206 (28%) 116 

(16%) 22 (3%) 3 (0%) 724/895 
(81%)

Besvarad av: 715/895 (80%) 
 
Sömnkvalitet 
 

1 Mycket bra 96 (13%)

2 Bra 281 (39%)

3 Varken bra eller dåligt 206 (28%)

4 Dåligt 116 (16%)

5 Mycket dåligt 22 (3%)

6 vet ej/ingen åsikt 3 (0%)

Medel: 0
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Utemiljön som framgångsfaktor för Universitet 
 
Cambridge University rankas högst i Europa, och har också flest nobelpristagare av Europeiska 
universitet, 16 st. Cambridge erbjuder många tillfällen till möten mellan lärare och studenter och 
mellan seniora och juniora forskare. Där finns den traditionella organisationen av fakulteter, 
institutioner och centrumbildningar. Men där finns också en lång rad college dit mycket av det 
akademiska livet är länkat. College kan nästan jämföras med nationerna vid svenska universitet, men 
de är mer. Där hålls vissa grundläggande kurser, men framför allt behålls kontakt och engagemang 
med tidigare studenter, som blivit lärare och forskare, eller företagsledare. Cambridge har därför 
många olika slags mötesplatser både inomhus och utomhus, för diskussioner, sociala aktiviteter, 
idrott etc. Grönska präglar många institutioners växelspel mellan inne och ute. En stark grönstruktur 
präglar hela staden som helhet. (Skärbäck 2012) 
 
I Cambridge, som på andra framgångsrika universitet (Törnqvist 2011) får nya studenter och forskare 
stöd i sociala nätverk och mentorskap. Det ges rika tillfällen till möten och kontakter, gemensamma 
fester, måltider och andra aktiviteter. Det ges obegränsade möjligheter att kommunicera och 
samarbeta, men också tävla och konkurrera, vilket sporrar och triggar till resultat. 
  
Universitetsliv kan vara behagligt och glädjefyllt, men är stundtals pressande och stressande. I 
Sverige går 50% vidare till studier på högskola/universitet. I Sydkorea går 80% vidare. Det är långt 
mer än behovet. Konkurrensen där är stenhård, och många måste bereda sig på en annan karriär än 
önskat. Konkurrens skapar stress.  
 

Nervsystemet 
 
Genom evolutionen har människan anpassat sig till fysisk kamp, jakt eller flykt. I det moderna 
samhället är kampen mer subtil anpassad till kulturella normer, men de fysiska reaktionerna är de 
samma. Pulsen och blodtrycket höjs. Blodcirkulationen ökas till muskulaturen och minskas till hud 
och inälvor. Stresshormonet kortisol bildas. Så aktiveras det sympatiska nervsystemet.  
Det parasympatiska systemet motverkar detta, lugnar ner, sänker puls och blodtryck och aktiverar 
inre organ, t ex ökar matspjälkningen. Vi lever ständigt i detta växelspel av aktion och vila.  
 
I aktiviteter, t ex promenader, cykling, idrott, trädgårdsarbete förbrukar våra muskler kortisol. Om vi 
inte aktiverar oss fysiskt i proportion till den stress vi har kan långvariga spänningar bestå och leda till 
utbrändhet. Att det parasympatiska systemet, avstressningen, aktiveras av fysiskt arbete är känt, 
liksom av alkohol. Alkohol rekommenderas dock ej som regelmässig avstressningsbehandling pga 
andra värre långtidseffekter. Annerstedt (2012) har visat att även exponering av grönska (att se 
vacker grönska i kombination med fågelkvitter) signifikant påverkar det parasympatiska systemet, 
sänker blodtryck och puls.  
 



Två teorier om återhämtning 
 
Roger Ulrichs teori är att stress är en reaktiv process av påfrestande stimuli, och att stresslindring 
sker i både medfött och reflexmässigt mönster, som människan genom evolutionen har förvärvat och 
bibehållet, dvs en kapacitet till restorativ respons på natur, men inte på byggda miljöer och material 
som är sentida (Ulrich 1993). Ulrich hänvisar till Wilson (1984) som beskriver detta som sprunget ur 
evolutionens prototyper för överlevnad och trygghet, den s.k. Biophilia hypotesen.  
 
Ulrich förklarar psykologiska och affektiva reaktioner, och kallar det Affective Aestetic Theory (AAT). 
Han framhåller att återhämtning sker i miljöer som är lugna och behagliga gärna med vegetation och 
vatten. Ofta framhålls savannliknande miljö som positivt med hänvisning till dess betydelse i 
människans tidigare evolutionsfaser. Detta förs också fram som förklaring till att stora gräsytor med 
enstaka solitärträd är ett av flera parkideal idag.  
 

Lugn ”savannliknande” avstressande miljö 
(Harvard) 

Stolar i öppen park vittnande om fria 
mötesformer eller avkoppling, eller både ock.. 
(Bland studentbostäder i Harvard) 

   
   

Det syns på det slitna gräset att studenterna 
gärna väljer grönskan (Princeton) 

Ger grönskan utanför den ro som behövs för 
koncentration? (Princeton) 

 
En annan teori varför natur är avstressande är Attention Restoration Theory (ART) Kaplan & Talbot 
1983; Kaplan et al. 1998). Den går ut på att när hjärnan sorter behövlig information från onödig går 
det åt mycket energi. Kapaciteten kan bli förbrukad, och funktionen bli utmattad vid långvarig 
intensiv användning. Det kan leda till ökade misstag, minskad självkontroll, stress och irritation, 
försvagad mental kapacitet både i tänkande och upplevelse, och bristande förmåga att fokusera. 



Kaplan menar att återhämtning vid sådana tillstånd sker när vi kan känna oss trygga i miljön. Natur 
har vi vant oss vid under årmiljoner, så dess information kräver inte mycket energi. I naturen minskas 
behovet av den mer energikrävande riktade uppmärksamheten som vi måste sortera och ta ställning 
till i vårt dagliga liv. 
 
Kaplan pekar på flera olika sätt att återhämta oss från stress: 
 

1. Att ”komma ifrån” vardagsmiljön.  
2. Att uppleva fascination, är intressant, utan att ta det tar energi. 
3. Att vi känner rymd och utrymme och sammanhang som tillåter engagemang. 
4. Att uppleva förenlighet platser där vi kan vara tillsammans. 

 

En plats för förenande gemenskap. Var sitter 
man helst? (MIT) 

Vid grönskan!  

   
   

Grönytor är opretentiös arena för gemenskap 
och fascination (Princeton) 

Vatten är rogivande och fascinerande. (Amherst 
college, Boston) 

   
 
Searls (1960) säger att elementen i omgivningen är olika ”krävande”. Han rangordnar naturelement 
som vatten, sten, jord, pinnar, grenar grönska och djur såsom “kravlösa” i ovan nämnd ordning. 
 
Ett annat begreppspar i sammanhanget är ”refuge” och ”prospect”. Skydd (refuge) och 
utsikt/överblick (prospect). Vi vill sitta i skydd och trygghet men ha utsikt över omgivningen för att ha 
kontroll. 
 



 
Kunna koncentrera sig inne i skydd (refuge), och 
överblicka omgivningen vilsamt (prospect) 
(Princeton) 

Grönskan skickar in mjuk information som inte 
tar mycket energi. (Princeton)  

 

Buller som stressfaktor.  
 
För högt nattbuller som gör att vi störas i vår djupsömn försämrar hjärnans återhämtning från dagens 
stress. Försämringar har konstaterats även i fall där personerna inte vaknat helt och blivit medvetna 
om störningarna. Hjärnan är i behov av djup vila även stundtals under dagen. För mycket buller 
minskar människans benägenhet att hjälpa andra. Buller är en stressfaktor och vid ökad stress 
minskar vår kapacitet att intressera oss för andra människor. Detta är en viktig faktor i 
kunskapsmiljöer, eftersom kreativitet och utveckling av innovationer förutsätter idé‐ och tankeutbyte 
mellan individer. Då måste vi ha mental kapacitet att dela med oss av våra idéer, dvs hjälpa varandra 
till nya tankeflöden i ömsesidigt växelspel. 
 

Vad karaktäriserar kreativa miljöer? 
 
I sin doktorsavhandling har Ola Thufvesson (2006) studerat biografier för 667 nobelpristagare för att 
försöka identifiera generella framgångsfaktorer. Han definierar ca tio framgångsfaktorer såsom 
kompetens, kommunikation, diversitet, lagom grad av integration/homogenitet, kaos/konflikt, socialt 
klimat, finansiella tillgångar, öppna gränser, stimulera juniorer, attrahera top‐seniorer, rörlighet 
mellan platser och arbetsgrupper, flexibilitet i arbetstider. Rörlighet mellan olika forskningsmiljöer 
och länder förefaller mycket positivt, liksom en mix av samarbete och konkurrens/tävling.  
 
Törnqvist (2011) karaktäriserar framgångsrika innovativa miljöer som platta i stället för hierarkiska. 
Han visar hur sju likaberättigade/jämlika personer, i en platt organisation, underlättar att 21 
kontaktlänkar mellan personer kan bildas. Sju personer i en hierarkisk organisation med tre nivåer 
där två underlydande rapporterar till överordnad chef ger endast 6 kontaktlänkar (ibid sid 65‐68). 
Militär organisation är hierarkiska, vilket också kan behövas för en organisation i stark tillväxt, t ex ett 
snabbt växande stort företag, medan den platta organisationen mer karaktäriserar framgångsrika 
forskarmiljöer. Stora banbrytande innovationer sker ofta i relativt små konstellationer av forskare 
som interagerar både i samarbeten och i ordnad konkurrens. Närbesläktat med detta är också att 
stabilitet i organisation och samhällsutveckling inte självklart är positivt för kreativitet och 
innovation. Tvärtom argumentera Törnqvist (2011) för att stabilitet leder till stagnation i det långa 
perspektivet, och att i stället instabilitet kan ge spelutrymme för skickliga innovatörer, dock inte utan 
smärta för de som företräder föråldrade och överspelade former. 
 



Törnqvist (ibid) beskriver tre typer av akademiska forskare: De verkliga pionjärerna som är före sin 
tid, blir negligerade och får betala ett högt pris; akademiska entreprenörer med förmåga att urskilja 
och publicera nya idéer och skapa finansiering och rekrytera duktiga studenter; förvaltare som har 
förmåga att överblicka hela ämnet, sammanfatta och synliggöra andra forskare. Institutioner som 
gång efter annan gör banbrytande upptäckter är ofta små men delar av större konstellationer med 
stora resurser. Man kan nog förutsätta stora universitet ger utrymme för alla tre ovan nämnda 
forskartyperna.  
 
Lagom storlek underlättar nära, intensivt samarbete, enligt Hollingsworth (2003), som också menar 
att många universitet är för stora för erforderliga ämnesövergripande samarbeten, dålig bas för 
kreativitet. Flera av de mest nobelpristäta universiteten är relativt små, t ex Princeton. Det 
argumenteras för grupper om 4‐8 personer för naturvetenskaplig forskning, men inga sådana 
begränsningar för humaniora. Dock framhålls medverkan i större konferenser och symposier som 
viktiga. Detta bör beaktas i planeringen av rumsliga miljöer inne såväl som utomhus. Entusiastiska 
forskare tar alla chanser i akt till diskussioner och idéutbyte oavsett var de befinner sig.   
 

Hur skall vi därför utforma våra kunskapsmiljöer? 
 
Det moderna samhället är allt mindre avhängigt fasta arbetsplatser med sina fasta arbetsrum och 
sammanträdesrum. I stället sker mycket nytänkande, kreativitet och produktion i lösare 
konstellationer inom och mellan företag, universitet, enskilda entreprenörer och forskare. Det kräver 
friare former för möten, idéutbyte och skapande, t ex caféer, barer och restauranger, mötesrum. 
Men förutom dessa platser för intensiva kontakter, där vårt sympatiska system stimuleras, kräver 
dess ”antagonist”, det parasympatiska systemet, platser där vi kan stressa av. 
 
Arkitektkoncept för kunskapsmiljöer har hittills fokuserat starkt på det första behovet, att skapa 
miljöer för möten och utbyte mellan människor främst inomhusmiljöer, och mindre på nästa behov, 
sortering, vila, återhämtning och egen reflexion. Detta arbete fokuserar mer på det senare, eftersom 
dessa funktioner främjas i hög grad i utomhusmiljöer. 
 

Studenterna behöver fria former för möten,  Mötas inomhus i kontakt med grönska (North 
West science building, Harvard) 



Ibland behov att koppla av (Harvard)  Mötesplats, avkoppling eller båda (Princeton) 
 

Åtta utemiljökaraktärer för människors behov 
 

Den miljöpsykologiska forskningen bl a på Alnarp har resulterat i en slutsats (Grahn, Stigsdotter, 
Berggren‐Bärring 2005; Grahn & Stigsdotter 2010) att det finns åtta karaktärer i utemiljön som talar 
till grundläggande behov som vi har. Dessa karaktärer är 1) ”rofylldhet”, områden där man kan höra 
naturens egna ljud; 2) ”vildhet”, där vi fascineras av natur som fått utvecklas av sig själv; 3) 
”artrikedom”, där vi t ex upplever årstidernas variation i växtlighet och djurliv ; 4) ”rymd”, där man 
kommer in i en annan värld utan skarpa kanter, störningar eller signaler som pockar på 
uppmärksamhet; 5) ”allmänningen”, platser där man kan ha gemensamma aktiviteter; 6) 
”lustgården”, ombonade platser där man kan låta barnen leka i trygghet och man kan njuta; 7) 
”centrum/fest”, t ex torg, mötesplatser, servering där man kan träffa andra; 8) ”kultur”, platser där 
man kan uppleva spår av tidigare generationers värv. 
 
Karaktärerna 5‐8 motsvarar i hög grad sociala behov (t ex mötesplatser), medan karaktärerna 1‐4 
gärna kan upplevas individuellt. Kaplans och Ulrichs teorier om återhämtning från stress kan ha 
samband med de åtta karaktärerna enligt figuren nedan. 
 

 



Hur är då Karolinska institutets standard för utemiljöer? 
 
Denna studie över Karolinska institutet omfattar inventering av de åtta karaktärerna för hälsa och 
välbefinnande. Utemiljöernas kvaliteter har analyserats, liksom brister och förbättringsmöjligheter 
översiktligt. För att kunna få överblick och sammanhang över de olika utemiljöerna har 
campusområdet delats upp i delområden. Därefter har karaktärernas utveckling klassats delområde 
för delområde, och en övergripande prioritering av åtgärdernas angelägenhetsgrad föreslås.  
  

 



Utemiljökaraktärer: inventering, brister, möjligheter, förslag till åtgärder och 
förslag till rangordning av åtgärdsbehov 
 

Entrén, reception och Jöns Jacob 

 
Varför så mycket köryta för att bara lämna och hämta?   De flest anländer nog den här vägen med buss eller taxi 

Luftig receptions hall  Och går ut i grönskan den här vägen 

 
Röda rummet vid entrén  Körytans entré t passagen mellan reception o Jöns Jacob 



Passagen fr reception till Jöns jacob  Refuge & prospect. Sitta i skydd inne med utblickar utåt 

Utblicken inåt (prospect)  Utblick ut mot Pelousen (prospect) 

På väg till föreläsningssalarna från restaurangen i grön 
korridor. 

Restaurang Jöns Jacob med grönska utanför 



Därute är bättre akustik och ljus än inne. Mindre energi 
går åt för miljökompensation. 

Grönska ger mjuk information som tar lite energi. 

 
 
 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna inom delen entrén, reception och Jöns Jacob med anslutande delar. 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov* 
Rofylldhet  ”träkojorna” i gröna korridoren ger 

rofylldhets känsla (refuge), gröna 
korridoren med sittbänkar också, 
utsikten mot Centralparken är också 
rofylld när det inte ”ringer in” till 
föreläsning och många väller fram. 

Utsikten mot körytan bakom är 
ödsligt stenlagd. Bristfällig akustik i 
Jöns Jacob stjäl energi, 

2 

Vildhet/ 
Fascination 

Saknas här och förväntas inte heller     

Artrikedom  Intressant och fascinerande i gröna 
korridoren 

   

Rymd  Utblickarna från Jöns Jacob med 
terrasser ut över centralparken ger 
rymdkänsla (prospect) 

Stimmig akustik i restaurangen förtar 
rymdkänslan 

2 

Allmänning  Hela entrén gröna korridorerna, med 
”träkojorna” känns tillgängliga för alla 

   

Lustgård  Terrassen och gräsplanen alldeles 
utanför Jöns Jacob känns relativt 
omhuldande 

Några mindre trädgårdsrum som är 
ombonade och intima skulle kunna 
tillskapas utanför.  

1 

Centrum/fest  Jöns Jacob fungerar bra     
Kulturhistoria  Saknas  Stora foton på Nobelpristagare från 

KI skulle göra sig här.  
1 

*3=Mycket angeläget; 2= relativt angeläget; 1=eventuellt angeläget 
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Pelousen 

Plats för spontan bollspel  Beachvolleyboll – en senkommen fluga 

Varför kunna köra in med bil här…  till bouleplaner? 

Varför bommar?  Varför kan bilar köra ända hit? 
   
   
 
 
 
 
 
 
 



Förekomst av de åtta karaktärerna i Pelousen 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Parken är stor rofylld  Viss trafik i norra och östra delen bör minimeras  1 
Vildhet/ 
Fascination 

Saknas och förväntas inte 
heller här 

   

Artrikedom  Inte så hög  Möjligen skulle fler exotiska växter kunna passas 
in  

1 

Rymd  Bra i södra delen  I Norra delen, backen, kan träd uppstammas mer 
(lägsta grenarna tas bort) för att skapa längre 
siktlinjer 

2 

Allmänning  Plats för bollspel     
Lustgård  Några bänkar vid 

Bouleplanerna 
Men det uppfyller inte kravet helt, något mer 
ombonat uterum skulle kanske kunna skapas, 
såsom allmänt tillgängligt refuge, med utsikt över 
hela Centralparken, prospect. 

2 

Centrum/fest  Rel bra här i parken så nära 
Jöns Jacob  

   

Kulturhistoria  Otydligt  Har KI någon historia att visa upp?   1 
7 

   



Nobelbacken 

Mycket körytor  Men inte mycket bilar 

Trafiken borde kunna förenklas  Till förmån för klarare promenader 

 

OK för hantverkarbilar  Men forskarna går nog gärna. 



 
Däruppe kommer berget i dagen. Berg är tidlöst.  Det blir lummigt och lugnande  
 
 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna i Nobelbacken 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Ställvis rofylld grönska längs backen  Upplevs för breda körytor. Om 

parkeringen förbättras nära 
entréerna, så kan gångtrafiken 
gynnas före biltrafiken inne i 
området.  

2 

Vildhet/ 
Fascination 

Berghällar som sticker upp i dagen 
med mossa ger vildhet 

Berghällarna upplevs nu som 
störningar i klippta gräsytor, kan i 
stället lyftas fram. De klippta 
gräsytorna kan reduceras till 
förmån för skogsartat fältskikt runt 
berghällarna. 

1 

Artrikedom  Relativt varierande 
träd/buskvegetation 

   

Rymd  Bra uppstamning ger öppenhet      
Allmänning  Förväntas ej utmed gatan     
Lustgård  Saknas  Bör finnas för anslutande 

kontorsbyggnader, särskilt för 
Nobels väg 7. 

2 

Centrum/fest  Saknas  Kan vara lämpligt med 
centrum/fest nära varje infart. Då 
behövs minst ett fik nära main 
entrance, gärna på västsidan av 
adm‐byggnaden.  

2 

Kulturhistoria  Ej synlig  Kan kanske lyftas fram  1 
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Nobelsvängen 

Naturen får bestämma kanterna  Här bestämmer fordon och hinder över grönskan.  

Fasadgrönska gör varken till eller från när resten är asfalt  Nobels väg svänger hemlighetsfullt 

Här bakom kan en ombonad lustgård skapas för fikarast  …i skydd av naturens avskärmning från trafik 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Förekomst av de åtta karaktärerna i Nobelsvängen 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Ställvis rofylld grönska längs 

gatan 
Upplevs för stora parkeringsytor, för 
mycket asfalt, skulle kunna ges armerat 
gräs nära entréerna. Saknas trottoar på 
båda sidorna. Körbanan kan smalnas av. 

2 

Vildhet/ 
Fascination 

Berghällar som sticker upp i 
dagen med mossa ger vildhet. 
Theorells väg med ”Örnnästet” 
ger vild känsla, men ofärdigt… 
Ombyggnad pågår? 
 

Berghällarna reducerad störningar i 
dominerande klippta gräsytor. De 
klippta gräsytorna kan reduceras till 
förmån för skogsartat fältskikt runt 
berghällarna.  

1 

Artrikedom  Relativt varierande 
träd/buskvegetation 

   

Rymd  Kurvorna minskar rymdkänslan, 
men OK som kontrast 

   

Allmänning  Förväntas ej utmed gatan     
Lustgård  Ej idag, men utmärkt potential för 

lustgård bakom trappan i bilden 
ovan, och potential vid Örnnästet 

Här kan skapas en avskild ombonad 
lustgård mellan fasader och vilda 
trädbuskvegetationen i backen 

2 

Centrum/fest  Förväntas kanske inte här. Nära 
till Königs trädgård 

   

Kulturhistoria  Ringa     
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Königs trädgård 

Varför möter inte entrén närmare besökaren  Här gömmer sig en fin restaurang. Hur kommer man in? 

Trevlig personal  Härligt luftig med grönkontakt, men cantinamöblering(?) 

Terrassen tom. Kunde göras mysigare  Utsikt från terrassen ‐ en smitväg upp i vild karaktär 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Förekomst av de åtta karaktärerna vid Königs trädgård 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Ej rofylldhetskänsla  Terrassen exponerad och hård  2 
Vildhet/ 
Fascination 

Förväntas ej här     

Artrikedom  Brister vid terrassen  Kan åtgärdas  2 
Rymd  Runda restaurangen i det fyrkantiga 

rummet skulle kunna utvecklas så att 
restaurangen blir som att ”komma in i 
en annan värld”  

Stamträd mot Nobels väg skulle 
kunna skärma restaurangen 
från röriga fasaderna på andra 
sidan gatan. 

1 

Allmänning  Restaurangen signalerar ej 
välkommen från Nobels väg 

Bör åtgärdas  2 

Lustgård  Restaurangens terrass kan bli lustgård    2 
Centrum/fest  Königs restaurang är trevlig interiört     
Kulturhistoria  Ringa     
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Granits väg  

  Haga kiosk och gatukök 

  Vit villa med vild trädgård bakom 

Granitbacken bakom bilar   Ny hårdgjord parkerings gård 
 
 
 
 
 
 
 



 
Förekomst av de åtta karaktärerna utmed Granits väg 
 

Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Tillfartsgata, matargata. Rofylldhet 

förväntas ej 
Inre gården domineras av 
parkering 

2 

Vildhet/ 
Fascination 

Granitberget i dagen gömt bakom 
bilar  

En tillgång som ej framhävs  2 

Artrikedom  Tillräcklig     
Rymd  Förväntas kanske inte.      
Allmänning  Förväntas ej här     
Lustgård  Förväntas ej här     
Centrum/fest  Haga‐kiosken där främst hantverkare 

känner sig hemma 
Kan skapas trevligare 
lustgårdskänsla för en 
avkopplande stund under 
lunchen. 

3 

Kulturhistoria  Ett par byggnader skapar historisk 
känsla 

Körvägar och parkeringsplatser 
kunde anpassas bättre till den 
historiska arkitekturen. 
Trafiken med skyltar tillåts 
dominera över helhetsmiljön. 

3 

10 
 
   



Granitbacken 

Konsultbyggnad  Fult och onödigt stängsel 

 
Ser mot stor parkeringsgård. Mkt asfalt  Ser mot vit villa, bostäder 

Lite skräpigt  Lite slitet. För stor materialblandning 



Konst vid kreativ konsultbyggnad  Utblick ner mot Tomtebodavägen 
   
 
 
 
 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna på Granitbacken 
 

Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Stora gröna uterum      
Vildhet/ 
Fascination 

Berghällar som sticker upp i dagen 
med mossa ger vildhet 

Berghällarna reducerade till 
störningar i klippta gräsytor. De 
klippta gräsytorna kan reduceras 
till förmån för skogsartat fältskikt 
runt berghällarna. 

1 

Artrikedom  Kan anses tillräcklig. För mycket räd 
och buskar får inte störa 
helhetsintrycket 

   

Rymd  Bra, som i en annan värld.      
Allmänning  Gräsytorna känns tillgängliga att 

vistas på 
   

Lustgård  Konst finns som kan skapa lust  Borde utvecklas en utefikaplats 
för personalen 

1 

Centrum/fest  Behövs ej här     
Kulturhistoria  Två fina historiska byggnader väl 

exponerade 
   

2 
 
   



 

Centralskogen 

 

Från Nobels väg en spännande GC‐väg  En central plats med både breda gångar i klippt gräs  

Och skogsdungar vid sidorna  Byggnadsverk att framhäva eller dölja? 

Rofylld skog  Svårt att bestämma sig skog eller park? 



Fascinerande naturobjekt  Bökigt för gräsklipparen 
 
 
 
 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna i Centralskogen 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Små öar av natur, relativt rofylld 

karaktär 
Området bör ses över för att ge 
utemiljön ett mer sammanhängande 
helhetsintryck.  

2 

Vildhet/ 
Fascination 

Små öar av vildhet där det ser ut 
som att naturen får vara i fred 

Bör ses över till mer samlat intryck  2 

Artrikedom  Relativt hög  Kan kompletteras  1 
Rymd  Nästan som att komma in i en 

annan värld 
Bör planeras för bättre rymdkänsla 
”större område, som i en annan 
värld utan skarpa kanter och 
övergångar” 

2 

Allmänning  Känns tillgängligt för vem som 
helst 

Tillgängligheten bör ökas. Detta kan 
bli en viktig del i en framtida 
övergripande promenadslinga för 
hela KI 

1 

Lustgård  Finns ej här och behövs kanske 
inte heller 

Någon skyddad trygg sittplats 
(Refuge) kan tillskapas, som har 
överblick över omgivningen 
(Refuge). 

1 

Centrum/fest  Finns ej här, och skall ej vara här     
Kulturhistoria  Finns inga kulturlämningar här     
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Skogspromenaden 

 
Granitbacken bakom parkeringen  Vita villans trädgård till vänster 

 
Nalkas stora parkeringsplatsen  Rundar stora P‐platsen 

Rundar med skogsremsa mellan  Bättre avskärmning mot P‐platsen längst i norr 



Liten skogsstig, genväg tillparkeringen, trevligt  genväg 

Klappersten deponerad?  Sittbänkar ut mot bullrig tunnelbyggplats 

Tennisbanor  Gammal entrétrappa som förlorat sitt hus? Me trappan 
behövs ändå. Lustigt kulturhistoriskt element. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna vid skogspromenaden 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Hög  Kan avskärmas ändå bättre från P‐

platsen. Buller från järnvägen. 
2 

Vildhet/ 
Fascination 

begränsad  För öppet mot Fogdevreten  3 

Artrikedom  Relativt bra  Men kan bli bättre  1 
Rymd  Lite grand som att komma in i en 

annan värld 
Men bör förbättras  2 

Allmänning  Promenaden känns öppen för alla  Tillgängligheten bör ökas. Detta är 
en viktig del i framtida 
övergripande promenadsinga. 

1 

Lustgård  Ingen bra bullerskyddad  Något skyddat ”refuge” bör kunna 
skapas, som också är bullerskärmat 

2 

Centrum/fest  Finns ej och bör ej finnas här     
Kulturhistoria  Finns i vita villan med trädgård, och 

i röda byggnaden  
Vita villans trädgård skulle kunna 
öppnas upp(?) 

1 
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Tomtebobacken 

Pampig byggnad med sydsida och överblick (prospect), 
andas prestige. Internationella verksamheter rätt här. 

Parken intill med stora stamträd i klippt gräs förstärker 
intrycket.  

Gräset är minutiöst klippt nära stammarna…   Röda huset med vita knutar, kulturhistoria som minner 
om tidigare generationers värv, ger orientering i tiden. 

  

..kanske klippt för nära. Barken känslig. Trädet dömt?  Gör inget om gräs får växa fritt i en krans runt stammen 



Eller som här, lämna en dunge med vild karaktär.  Sydsolfasad med sydbacke. Hög potential för vistelse, 
kanske ett extra café? 

   
 
 
 
 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna i Tomtebobacken 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Backen känns mycket rofylld 

med hög helhet 
Var försiktig med att föra in något nytt   

Vildhet/ 
Fascination 

Små trädgrupper med långgräs 
ger viss vildhet 

Vildhet får finnas i kanterna runt 
backen, men ej centralt 

 

Artrikedom  Ej så hög,   möjligen kan enstaka bärbuskar och 
fjärilsbuske tillföras nära hus 

1 

Rymd  Hela backen är som att komma 
in i en annan värld 

Möjligen kan detta rum förstärkas och 
avskärmas något från Bebyggelsen 
söder om Tomtebodavägen 

1 

Allmänning  Gräsytorna känns tillgängliga att 
slå sig ner på 

Man kanske inte skall uppmuntra till 
korvgrillning just här, men lätt lunch‐
picknick är OK 

 

Lustgård  Inga avskärmade uteplatser vid 
byggnader finns här, och skulle 
också störa 

För hela rummet bör eftersträvas en 
omhuldad, skyddad karaktär som ger 
trygghet.   

 

Centrum/fest  El här     
Kulturhistoria  Hög Kulturfaktor av 

byggnaderna 
   

2 
 
   



 

Norrgårdar, två med mycket skugga 
Östra gården  Västra gården 

Buskage på innegården…Uteplats saknas  Endast träd på denna gård. Känns ej som en plats att vara 
på. 

 
 
 

Buskaget döljer ett ljusinsläpp till källarplan  Gården är tydligen ett källartak utan bärighet för fordon. 
 
 
Gårdarna är vända mot norr och relativt skuggiga. Men 
här är möjlighet att skapa uteplatser som ger sol vid 
bestämda fikarasttider. De måste då ligga nära 
öppningen i norr för att få sol, och bör få viss 
avskärmning mot Tomtebodavägen.  

En entrédörr finns i hörnan, men ingen trappa ut, verkar 
låst(?) 

 

 



 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna i två norrgårdar 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Viss rofylldhet, men på gränsen 

till urtråkiga gårdar som inte 
bjuder in 

Uteplatser kan skapas, avskilda, men 
ändå att gårdarna görs inbjudande 

3 

Vildhet/ 
Fascination 

Låg, och bör så vara.   fascination kan skapas med exotiska 
växter mer än av naturkaraktärer 

1 

Artrikedom  Låg  Bör ökas  2 
Rymd  Låg rymdkänsla, varken intima 

rum eller spännande siktlinjer 
mot omgivningen 

Om gårdarna sluts norrut.   2 

Allmänning  Känns ”förbjudet” att gå in där  Kan göras mer tillgängliga  1 
Lustgård  saknas  Kan skapas  2 
Centrum/fest  nej  Fel plats   
Kulturhistoria  Ringa     
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Retzius väg 

Infart Retzius väg  Västligare vinkel för infarten 

Nobelpromenaden från P‐platse  Nobelpromenaden från Retzius väg 

Nobelpromenaden upp från p‐platsen  Mötet med Nobels väg 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Förekomst av de åtta karaktärerna vid Retzius väg 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  måttlig  Måste man dra in bilar här?  1 
Vildhet/ 
Fascination 

nej  Behövs ej här   

Artrikedom  Måttlig  Kan bättras  1 
Rymd  Måttlig, Nobelpromenaden 

trevlig 
Kan bättras väsentligt  2 

Allmänning  Måttlig     
Lustgård  Ringa  Bör arrangeras   2 
Centrum/fest  Nej  Ej lämpligt här   
Kulturhistoria  Nobelpromenaden   Nobelpromenaden kan framhävas mer  1 

7 
 
   



Scheeles väg  

 
Scheelevägens entréer  Ritziusvägen mitt i bilden 

Bearbetade entréytor  Cykelparkeringar bra 

Infarten till Scheeles väg från Tomtebodavägen  Klipphällar ställer ej krav på dej 



Tomtebodavägen 6  Arbetsplats Citybanan 
 
 
 
 
 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna utmed Scheeles väg 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  måttlig  Uteplatser mot söder kan förbättras  1 
Vildhet/ 
Fascination 

Berget i dagen  kan göras tydligare  1 

Artrikedom  Bra vid entréer     
Rymd  Ringa och det är OK  Entréytor skall matcha huset ej vara 

en egen värld 
 

Allmänning  Entréytor skall kännas 
tillgängliga 

   

Lustgård  Uteplats mot söder bra  Kan förbättras  1 
Centrum/fest  Terrass med bord  Kan kanske tydliggöras  1 
Kulturhistoria  Måttligt     

4 
 
   



 
 

Vågor 

 

Sakral passage från busshållplatsen till Vågiga rummet  Spikrak jämn ”brygga” genom vågig gräsmatta 

 
Solreflexer från fönstren mot vågorna  Som pinjekratt i sanden möter vågorna 
Bra helhet, låg komplexitet, vilsamt    
 
Förekomst av de åtta karaktärerna i vågiga rumme 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  hög  Bra som det är   
Vildhet/ 
Fascination 

Fascinerande genom god design, ej 
av naturens egen kraft  

”  – ”   

Artrikedom  Låg men tillräcklig komplexitet. God 
helhet 

”  – ”   

Rymd  Som att komma in i en annan värld  ”  – ”   
Allmänning  Gången skön att gå på över den 

vågiga gräsmattan, som man inte lika 
gärna går på, OK 

”  – ”   

Lustgård  Hela rummet ger lust  Men man saknar en diskret 
uteplats för vila, fika eller bara 
kontemplation 

2 

Centrum/fest  Ej här  Bör ej vara här   
Kulturhistoria  Sakrala känslan associerar till historia 

fastän miljön är ny. 
Bra som det är   

2 
   



 

Stora innegården 

 

Från Retzius väg i norr sett mot öster  Sett från söder från gröna korridoren 

Gröna korridoren fortsätter rakt fram i en small passage  Som kommer ut bakom träden 

Innegården sedd från sydost  Innegården sett från öster där en smal passage mynnar 
ut 



Härifrån möter Centralparken Stora innegården  En passage från Lugna rummet ut i Stora innegården 
 
 
 
 
 
 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna i stora innegården 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Måttlig, stort slutet rum, 

kanske för stort. 
Mycket olika hårdgjorda ytor för gång, bil 
och parkering förtar rofylldhetskänsla och 
intimitet. 

2 

Vildhet/ 
Fascination 

Ringa, ej heller så 
fascinerande design 

Uppdelning i mindre rum med 
fascinerande vegetation skulle ge mer 
fascination.  

2 

Artrikedom  Få växtarter till stor 
materialsplittring   

För låg helhet och hög komplexitet, bör 
ges ett samlat grepp 

2 

Rymd  Som en egen värld men ej 
mycket mjuk information, 
snarare aggressiv 
information. 

Orienterbarheten låg, rörigt  2 

Allmänning  Låg  Skulle kunna ökas, om bilarna tas bort.  1 
Lustgård  Låg  Skulle kunna skapas flera lustgårdar för 

olika solvinklar. 
2 

Centrum/fest  Finns inomhus vid Jöns Jacob  Behövs ej på innegården   
Kulturhistoria  Ringa  ‐   
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Lugnet 

Från Stora innegården i väster in i Lugna rummet  Lugna rummet fortsätter upp mot Nobels väg 
   
 
 
 
 
 
 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna i lugna rummet 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Ett intimt rum där man bör kunna 

uppleva fågelsång 
Försiktig komplettering av 
lignoser för fjärilar och fåglar 

1 

Vildhet/ 
fascination 

Fascinerande rumskänsla     

Artrikedom  Måttlig  Kan ökas något  1 
Rymd  Rummet är som att komma in i en 

annan värld med nästan bara mjuk 
information, och fritt från skyltar och 
signaler (aggressiv information) 

   

Allmänning  Låg, och bör ej vara hög här     
Lustgård  Uteplats för fika och kontemplation 

svag, 
Uteplats bör kunna skapas  1 

Centrum/fest  Finns ej här och bör ej vara här.     
Kulturhistoria  Ringa     

3 
 
   



 

Gammelparken (vid Main Entrance) 

Gammelgården  Main entrance 

 
Gammelparken från Main entrance  Main entrance sedd från Nobel forum 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna vid Gammelparken 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Måttlig i Gammelparken, men låg 

i entréen 
Öka bullerskyddet mot Solnavägen  1 

Vildhet/ 
fascination 

Låg     

Artrikedom  Lagom     
Rymd  Gammelparken måttlig, som en 

egen värld 
Entréen till Sveriges högst rankade 
universitet, där också nästet för 
världsberömda Nobelstiftelsen 
ligger, imponerar inte.  

3 

Allmänning  Måttlig. Studenter skulle kunna 
slå sig ner, hänga, i 
gammelparken, men inget annat 
drar hit. 

Kan fler studentfunktioner förläggas 
hit, så entrérummet blir mer fyllt av 
liv? 

2 

Lustgård  Saknas här  Kanske ett fik i Gammelgården skulle 
dra 

1 

Centrum/fest  Saknas här  Bör etableras nära entrén  2 
Kulturhistoria  Relativt hög med Gammelgården 

+ Nobel forum 
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Nobelträdgård 

Nobel forum entrén  Berzelius väg med Nobel forum till höger 

 
Trädgården  mot Solnavägen  Terrassering med huggen granit i gräs 

 

 

Från Nobel forum mot KI administrationsbyggnad   
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna i Nobelforums trädgård 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Nobel forums trädgård är ack så 

bullerstörd 
Hög bullerskärm, snygg mur, bör 
sättas upp runt trädgården.  

3 

Vildhet/ 
fascination 

Inga fascinerande växter. Klippt 
gräs mot terrasskanter av huggen 
granit (dyrt i både anläggning och 
klippning) imponerar inte 

Behov av ny design(?)  2 

Artrikedom  Låg  En attraktiv Nobelträdgård skulle 
kunna skapas  

1 

Rymd  Klippta häcken mot entrérummet 
bra, ger avskildhet åt trädgården 

Trädgården skulle kunna bli som ”en 
annan värld fri från buller, signaler 
och annan aggressiv information. 

2 

Allmänning  Är ej allmän och skall så ej vara  ‐   
Lustgård  Trädgården saknar 

lustgårdskänsla 
Kan förbättras väsentligt  2 

Centrum/fest  Slutna fester skulle kunna 
rymmas även ut i 
trädgårdsrummet. 

Trädgårdsrummet bör planeras 
integrerat med bottenvåningen. 

1 

Kulturhistoria  Hög potentiellt sett  Kan höjas ändå mer med varumärket 
Nobel. 

2 
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von Eulers gömslen 

Main entrance? Till vadå? Vart?  Von Eulers väg har otydliga entréer för gående 

Men bilar hittar entrén  Men får bilar svänga in här? Ser ut som GC‐väg. 

Ja, tydligen  Forskare tänker bättre efter gång eller cykeltur 
   
   
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna utmed von Eulers väg 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  låg  Entrérummet kräver ej så mycket 

rofylldhet men väl orienterbarhet, stor 
brist idag. 

2 

Vildhet/ 
fascination 

Låg   Fascinerande växtlighet hade dock inte 
skadat, t ex som orienteringsmärken.  

1 

Artrikedom  Låg  Kan ökas  1 
Rymd  Låg  Efter entrérummet skulle man här kunna 

komma in i en annan värld med mjuk 
information (grönska), alla bilar och 
strödda p‐platser blir dock till aggressiv 
information 

3 

Allmänning  Ej här  Saknas ej här   
Lustgård  Man ser inga uteplatser till 

institutionsbyggnaderna. 
Jobbar ingen här? . 

Det saknas tecken på liv och kreativitet här.  3 

Centrum/fest  Syns ej här  Borde finnas nära entrén i likhet med de 
två andra enréerna vid Berzelius väg och 
Tomtebodavägen, här eller i början av 
Nobelbacken.  

3 

Kulturhistoria  Saknas     
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Norra Länksidan 

 
Berzelius väg från syd mot ost  Parkering utmed Norra Länken 

  Närmar oss Nobel forum 

Nobel forum bakifrån   cykeltillgängligt 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Förekomst av de åtta karaktärerna utmed Norra länken 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Saknas, mycket bullerstört. 

Varuleveranser här? 
Trots allt sydfasader och några entréer. 
Viss potential om bullret skärmas bort  

2 

Vildhet/ 
fascination 

Saknas    1 

Artrikedom  Låg    1 
Rymd  Låg idag    1 
Allmänning  Låg, förväntas ej här     
Lustgård  Saknas  Solsida innebär potential om bullret 

skärmas bort. 
2 

Centrum/fest  Saknas här     
Kulturhistoria  Saknas     
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Ryssberget 

Bostäder mellan bussentrén och Ryssberget  En stig in i skogen 

Informationsskylt bra  Man kan lockas in i skogen 

  Uteplats bakom AH mot Ryssberget 



 

Stig upp på ryssberget från passage under Norra Länken  Kulturhistoria av stort värde 
   
   
 
 
 
 
 
Förekomst av de åtta karaktärerna vid Ryssberget 
 
Karaktär  Kvaliteter   Brister och möjligheter  Åtgärdsbehov 
Rofylldhet  Störs av Norra länkens buller, annars 

god potential 
Man skulle kunna bullerskärma även 
vid bergets kant mot Norra länken 

2 

Vildhet/ 
fascination 

Hög dit buller ej når  Bullerskärma  2 

Artrikedom  Hög     
Rymd  Hög dit buller ej når  Bullerskärma  2 
Allmänning  Känns som allemansrättslig mark. 

Mycket värdefullt komplement till 
övriga anlagda friytor på KI 

Bullerskärma  2 

Lustgård  Ej här      
Centrum/fest  Ej här     
Kulturhistoria  Hög, vallar från karolinertiden     
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Sammanfattande jämförelse av karaktärernas utveckling i olika delområden, och 
prioritering 
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